

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINCESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Libre

El Liberal - s
ranqueo Concertado
protección Municipal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 2 pta.
PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
Número suelto, 10 cts.

La Prensa coincide en opinar que el actual es uno de los más graves conflictos que se le han presentado a Inglaterra

Las Trade Unions han aceptado la responsabilidad de la ruptura

Londres 3.—Las Trade Unions han aceptado la responsabilidad de la ruptura de negociaciones en el asunto de las minas de carbón.

El «Daily Mail» no se publica por imposición de los tipógrafos

Londres 3.—El «Daily Mail» no ha podido publicarse, a consecuencia de haberse negado a ello los tipógrafos, por insertar dicho periódico un artículo en el que se hablaba contra el actual movimiento obrero.

Un comunicado del Gobierno

Londres 3.—El Gobierno ha publicado un comunicado dando cuenta del fracaso de las negociaciones para evitar la huelga, y en el dice que no se reanudarán las conversaciones si antes no se reparan públicamente las ofensas hechas al derecho de la Prensa por los tipógrafos, con motivo de la suspensión del «Daily Mail».

El Consejo de las Trade Unions ha contestado a dicha nota, diciendo que acepta plenamente la responsabilidad de lo ocurrido.

Comentarios de la Prensa

Londres 3.—La Prensa comenta animadamente la situación creada por el conflicto minero.

«The Times» dice que es uno de los conflictos más graves que ha tenido que resolver Inglaterra.

El «Daily Press» asegura que la crisis minera no sólo afecta a la in-

dustria del carbón, sino a todas las actividades del Reino Unido. La opinión sigue con gran emoción el desarrollo del conflicto.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde, conde de Bustillo, ha dicho hoy a los periodistas que ha recibido una comunicación del ingeniero director de obras del puerto, notificándole que desde ayer al día 7 del actual y horas de once de la noche a seis de la mañana, quedaría interrumpido el tránsito por el puente Alfonso XIII de la Corta de Tablada, con objeto de efectuar trabajos en el mismo.

Agregó que un bote estará aguas abajo a disposición de los peatones que necesiten pasar de una a otra parte de la Corta.

Refiriéndose a la escasez de viviendas, dijo el alcalde que el Ayuntamiento no cesa en sus trabajos para poner de su parte cuanto le es posible por resolverlo; pero que por sí solo el Ayuntamiento no puede afrontar tan magno problema, debiendo tanto propietarios como Sociedades ayudar a esta obra de acción social labrando más casas.

El Ayuntamiento se ocupa actualmente de la reconstitución del Pleno del Patronato municipal de casas baratas, y eso es una prueba de que no tiene abandonados estos trabajos.

El conde de Bustillo insistió en que la solución del problema debe ser obra de todos y no sólo del Ayuntamiento.



Ya ha comenzado el típico y tradicional festejo de la Cruz de Mayo. La primera de que damos nota gráfica—la de la Sociedad Artística Benavente—ha hecho el milagro de seleccionar un bello grupo de «serucitas» que constituyen el encanto de la «parte contraria» en las noches de velada.

La vivienda en Sevilla

Esta tarde nos ha visitado en nuestra Redacción una Comisión de mujeres, acompañadas de niños de corta edad, vecinas del Muro de los Navarros número 6, amenazadas de desahucio por conveniencias de la propiedad.

Nos parece bien que cada cual ejerza su derecho; pero también nos parece que las autoridades deben preocuparse de que familias humildes y honradas no queden en el desamparo.

Da grima ver a las modestas madres que nos han visitado, acompañadas de sus cachorros, sobre quienes pesa la terrible amenaza de verse con el cielo por techo.

Alojamiento para ellos hay en la barriada de San José que construye el Ayuntamiento, a quien respetuosamente pedimos, en unión de las pobres familias del Muro de los Navarros, se les conceda preferencia para ocupar los alojamientos próximos a terminarse.

Urge la medida, y no dudamos de que nuestras autoridades sabrán hacer en este caso una obra de caridad y de justicia.

DEL PÚBLICO La plaza de Blasco de Garay

Entre los vecinos y propietarios de la plaza de Blasco de Garay y calles contiguas, reina gran malestar con motivo de la construcción de un edificio destinado a Consultorio para niños de pecho, con el cual desaparece el espacio de dicha plaza, ya de por sí bastante reducida.

Por si fuera poco el perjuicio que se causa con las mencionadas obras, aún parece que éstas van a ser ampliadas en forma que de la plaza de Blasco de Garay sólo quedará un callejón de unos cuatro metros.

Como esto contraviene el estatuto municipal y el barrio en cuestión carece del desahogo de siguiente plaza, esperamos que el Ayuntamiento no autorizará la construcción del edificio que se construye, defendiendo un terreno de la ciudad que se necesita para vía pública.

Las carreras de caballos

Madrid 3.—Se ha celebrado la novena reunión de primavera, corriendo cinco carreras, de 2.400 metros la primera, 1.800 la segunda, 1.100 la tercera, 1.600 la cuarta y 1.600 la quinta.

En la primera resultó vencedor «Jandover», de la marquesa viuda de Villavieja; en la segunda «Ilusión», del conde de la Cámara; en la tercera «Norpal», del duque de Toledo; en la cuarta «Martinet», del conde de la Cámara; en la quinta «Pitusa», del grupo de escuadrones de Instrucción.

En favor de la familia del suicida de San Jerónimo

Hemos recibido la visita de la viuda y los hijos de Francisco González González, quien hace pocos días se suicidó en presencia de uno de ellos al paso del expreso de Madrid, en la barriada de San Jerónimo. La acompañaba un hermano menor, quien nos informó que la atención de los que fueron compañeros del suicida para que en la fábrica donde prestó sus servicios hasta días antes de la desgracia, hagan una suscripción, con objeto de remediar en algo la triste situación en que han quedado la viuda y los huérfanos.

A esa suscripción pueden cooperar también los vecinos de la barriada, y cuantas personas benéficas lo deseen, enviando los donativos a esta Redacción a directamente a la familia.

Los enterrados pueden tomarse en el Real Círculo de Labradores, y la noche de la fiesta en la caseta del Círculo.

El estreno, en Barcelona, de «El manto de la Virgen», zarzuela de autores sevillanos, ha alcanzado un éxito resonante

Barcelona 3.—En el teatro Victoria se ha estrenado por la compañía que dirige el popular y aplaudido actor Fernando Vallejo la zarzuela en dos actos «El manto de la Virgen», libro de Salvador Valverde y Manuel Sánchez del Arco, música del inspirado maestro López del Toro. La obra ha tenido un gran éxito. El libro fue muy celebrado, y la música ha constituido un éxito rotundo para el maestro López del Toro. Se repitieron seis números de los once de que consta la zarzuela. El maestro López del Toro, que dirigió la orquesta, fue ovacionado. Fernando Vallejo obtuvo un éxito personal en la interpretación.

SENSIBLE DESGRACIA Una madre y dos hijos, atropellados por un automóvil

A las seis y media de la tarde de ayer, cuando mayor era la fuerza de la tormenta, ocurrió en la calle Alfonso XII, próximo a la de Juan de Avila, un lamentable suceso.

En la puerta de una casa, guareciéndose de la lluvia, se encontraba una mujer llamada Josefa Rodríguez Pérez Gil, de cincuenta y siete años, natural de Sanlúcar de Barrameda, con domicilio en la Colonia Agrícola del Monte Algaida.

La citada mujer iba acompañada de sus nietecitos Manuel, de cinco años, y Antonio, de dos, llevando a éste en brazos.

Cuando la lluvia era torrencial, un relámpago iluminó la calle y un trueno enorme hizo que se asustaran los pequeños y la abuela, quien colándose el mantón por la cabeza atravesó la calle para guarecerse en otra casa frente, donde había varias personas.

En ese momento preciso avanzaba, con dirección al Museo, el automóvil número 432, propiedad del señor Laverán, conducido por el chofer Juan García Moreno, llevando como viajero al abogdo don Joaquín Palacios Cárdenas.

La abuela, con los nietos, se metió casi debajo del automóvil, no pudiendo evitar la desgracia el chofer a pesar de haber dado un fuerte frenazo. El momento fue terrible, al decir de los que lo presenciaron desde el zaguán que quería ganar la mujer con los chicos. En medio del arroyo quedaron las dos criaturas y la infeliz mujer, siendo auxiliadas inmediatamente por el chofer y varias personas, y en el mismo coche fueron trasladadas a la casa de socorro de San Lorenzo, donde le apreciaron a Josefa una herida en la rodilla derecha, de doce centímetros de extensión; fractura del fémur derecho por su tercio superior, fuerte contusión en el abdomen y síntomas de conmoción visceral, lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave.

Los pequeños sufrían contusiones y erosiones leves, por llevar la abuela cogido de la mano derecha al nieto mayor y al menor en el brazo izquierdo, a más altura que el motor del coche. Este no llevaba mucha velocidad y esto evitó que no hubiera que lamentar una catástrofe mayor.

El juzgado de guardia intervino en este suceso, ordenando que el chofer pasara detenido a la Jefatura.

Esta mañana declararon, ante el juez de San Vicente, varios testigos, entre ellos el señor Palacios Cárdenas, demostrándose por todos que el chofer no tuvo la culpa del atropello, por no haber visto a la abuela con los nietos, ni tampoco pudo frenar más pro-

El ministro del Trabajo comunica a un periodista las impresiones obtenidas en su reciente viaje al Extranjero

Barcelona 3.—El ministro del Trabajo, señor Aunós, ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista, sobre las impresiones que ha recogido en su reciente viaje a Italia y Francia.

El señor Aunós comenzó diciendo que la impresión general del conjunto de su viaje no puede ser más favorable para España.

En lo que se refiere a las conversaciones sostenidas con los señores Mussolini, Briand y otros políticos, dijo el ministro que versaron sobre algunos extremos muy interesantes de economía y política general, que hará públicos una vez que se comunique al Presidente del Consejo.

En Italia y Francia—agregó el señor Aunós—está muy alto el nombre de España, y se siguen con gran interés todos sus movimientos.

El ministro dijo también que ha tenido gran interés en hacer resaltar la reforma profunda que ha experimentado nuestro país, el desarrollo pujante de nuestra industria y la organización cada vez más poderosa y disciplinada de nuestro comercio.

El plan de obras públicas y el en-

cauzamiento del problema de la red eléctrica nacional ha interesado mucho a los políticos franceses e italianos.

La electrificación de los ferrocarriles avanza rápidamente en todos los países. Casi todo el Norte de Italia se halla ya electrificado, y también las líneas más importantes de Francia.

El señor Aunós trae la convicción de que cada vez la electricidad juega un papel más predominante en el porvenir de los pueblos.

Un conversación sostenida por nuestro ministro del Trabajo con el de Obras Públicas de Francia, se ha convenido, en principio, un intercambio de energía de la red eléctrica entre ambos países.

Viene admirado nuestro joven ministro de las organizaciones obreras italianas, que tienen, sobre todo, un carácter patriótico y de elevadísima moral.

En la Feria de Milán se ha puesto de relieve toda la potencialidad económica industrial de nuestro país. Ha sido una iniciación coronada de éxito para en años futu-

ros poder ampliar más nuestro radio de acción.

Las casas españolas que han figurado en la Exposición han encontrado en seguida representaciones propias en Italia.

Terminó diciendo el señor Aunós que cuanto llegase a Madrid daría cuenta al presidente del Consejo de los pormenores de su viaje.

La triste situación de los empleados de arbitrios, cesantes

Se ha presentado en nuestra Redacción una Comisión de dieciocho vigilantes de arbitrios municipales de Sevilla, declarados cesantes, según nos manifestan, sin causa que lo justifique, dándonos conocimiento del escrito que en el día de hoy presentan al señor gobernador y al señor alcalde, en el cual exponen los motivos de su solicitud y el hecho de que al otro día de haber cesado en el cargo, fueron nombrados otros dieciocho individuos para ocuparlos.

Como se trata de una porción de honrados padres de familias, algunos de ellos que por su edad no pueden emplearse en trabajos corporales, celebráramos que su instancia fuera atendida, compaginando las exigencias del servicio de arbitrios, con los deseos de aquéllos.

Banquete en honor del Sr. García Rodríguez

En el restaurant de San Sebastián tuvo lugar anoche el vino de honor con que sus compañeros y amigos festejaban la designación de concejal a favor del elocuente jurista y sabio maestro del grupo escolar Borbolla don Ernesto García Rodríguez.

Asistieron numerosísimos maestros de las escuelas de Sevilla y de los pueblos de la provincia, y destacadas personalidades, entre las que recordamos al secretario del Ayuntamiento, señor Bravo Ferrer; al del Ateneo y de la Junta local de primera enseñanza, señor García y Bravo Ferrer; al inspector jefe de primera enseñanza de Sevilla y su provincia, señor Escobar; los de zona, señores Tamayo y Siles; el presidente de la Asociación Provincial del Magisterio señor Asión; el de la Asociación local, señor Salazar Benavides (don Manuel); el profesor de la Escuela Normal de maestros señor González Sicilia (don Ramón); el secretario, señor Contreras; el maestro ex concejal señor del Campo y muchos más, con la representación de la prensa.

Al final del acto leyeron inspiradas y foguejadas poesías, en honor del festejado, los señores Mollera y Contreras, que fueron muy aplaudidas.

También hablaron los señores del Campo, Rull, Pérez (don Antonio Mguel), el presidente de la Asociación de normalistas, Pérez Carrillo, y Escobar, exaltando todas las cualidades de laboriosidad, cultura y amor a la clase y a la enseñanza que adornan al nuevo concejal maestro.

Dióse lectura a diarios de los niños de una de las escuelas de Osuna, que dirige don Antonio Villa Tejederas, en los que se recogieron y comentan las palabras dichas por el señor García Rodríguez al Rey, cuando éste visitó a Sevilla últimamente, preocupándose de la enseñanza y del bienestar de los maestros en nuestra capital.

El señor Pérez Carrillo solicitó del inspector, señor Siles, a que correspondiese la zona donde está enclavada la escuela del señor Villa Tejederas, que otorgará a éste un voto de gracias por aquellos trabajos, cosa que prometió hacer el señor Siles en su primera visita.

Por último, habló muy sincera y elocuentemente el festejado, prometiendo coadyuvar desde el Ayuntamiento al mayor progreso del magisterio sevillano y al más plausible desarrollo de la enseñanza en nuestra capital.

Explicó su entrevista con los gloriosos aviadores del «Plus Ultra», durante la estancia de ellos en Sevilla, interesándose por la entrega que aquéllos hicieron en la Universidad de Buenos Aires a los maestros de dicho poblado del pergamino con que los saludaban los maestros de Sevilla; hizo patente su sevillanismo, diciendo que lo lleva tanto en su admisión y entusiasmo por las bellezas que Sevilla encierra como en su sangre, pues su madre era sevillana.

Fue muy aplaudido y felicitado.



La bella princesa Giovanna de Saboya, hija menor de los Reyes de Italia, que va a contraer matrimonio en breve con el hijo del generalísimo italiano Díaz.

Las cosas que pasan

Un botellazo

En la casa de socorro de San Lorenzo fué curada Dolores Carmona Cuesta, de veintitrés años, que vive en Montalbán, 8, de una herida en la cabeza, que se la causó «su amor», José Ronquillo Marcos, un «figarón» de veintitrés años, enamorado y valiente, con una botella.

Lola, después que le precipitaron la cabeza, marchó a su domicilio, y el de la botella se quitó de la circulación... hasta que lo encuentren.

Por si no lo sabe, le diremos que lo aguardan en el Juzgado de San Vicente.

Mesa... limpia

Antonio Muñoz Mesa, que vive en una casa de dormir de la calle Doña María Coronel, 37, ha presentado en la Comisaría una denuncia contra dos compañeros de «sueño», que han hecho mesa limpia con todo lo que tenía Mesa sobre la mesa y sobre las ropas.

El Juzgado de San Vicente aclarará este asunto.

Una desgracia

En el mismo Juzgado hay un parte de la casa de socorro de San Lorenzo, dando cuenta de haber asistido de la fractura de la novena y décima costillas a Filomena Espinosa Sánchez, de ochenta y tres años, que habita en Torneo, 37.

Dichas lesiones, calificadas de pronóstico reservado, se las causó de una caída.

Muerte repentina

El Juzgado de guardia intervino en la mañana de ayer para ordenar el levantamiento del cadáver de un individuo que falleció repentinamente a poco de llegar a la casa de socorro del Prado, acompañado de un guardia de Seguridad.

La historia diaria

Vicente Carpio Maestre ha denunciado a Concepción Díaz, de cuarenta y nueve años, que vive en Urraca, Osoyo, 1, y a Rosa González, de treinta, que habita Perál, 27, porque le han escamoteado un billete de cien pesetas mientras cabecaba el sueño.

Las dos mujeres niegan el escamoteo; pero como el billete no parece, han sido llevadas las prestidigitadoras al Juzgado de San Vicente, y allí esas cosas se aclaran en seguida.

HAGAMOS PATRIA

En minería, como en todos los demás ramos a que obedezcan las riquezas públicas, las estadísticas deben ser la pauta de la perfecta demostración de su desenvolvimiento y prosperidad. Todo gobernante debe tener la vista fija en las vicisitudes por las cuales pasan las industrias para acudir a fomentarlas, caso de retrasarse su desenvolvimiento por causas superiores a la voluntad de sus explotadores.

Otro de los cuidados que debe acompañar al que dirige un Estado es no perder el contacto que con los adelantos puedan tener otras naciones y hacer el esfuerzo mayor posible e implantarlos en la que rige, a fin de no quedar retrasado ante el avance industrial.

En España, desgraciadamente, las estadísticas han sido débiles y el seguir los progresos industriales, casi nulo; por eso la decadencia se fué apoderando de ella, llevándola paso a paso a la inercia. Es ley humana que todo progreso venga acompañado de trastornos que, al sufrimiento, nos preparen el resurgimiento; por eso la fe es absolutamente indispensable, pues nos ayuda a pasar estos momentos de transición.

Al venir este régimen ha implantado moldes nuevos, rechazando en un todo los caminos planteados por el antiguo, y como lema de uno de los medios de constituir la bandera del trabajo, ha incluido la protección a las industrias, que ennoblecen y da vida a la nación, elevándola a la supremacía de gran potencia.

No hay que olvidar que a medida que crece nuestro prestigio ante Europa y América, reconociendo la supremacía del valor y méritos de hombres intrepidos que saben arrancar la admiración del mundo, llevamos consigo la obligación de demostrarles que se han cambiado en todos los órdenes nuestra pasada vida.

Por ello, cuando se ven países del Continente americano que florecen, fomentan de las nativas riquezas con que cuentan, hay que prepararse, para que vean que nosotros no dejamos inactivas las nuestras.

El Brasil, en sus cotas mineras de hierro, instala hornos para producir el lingote abastecedor de factorías productoras de aceros finos y especiales.

Chile es proclamado el mercado más productor de cobre, llegando a obtener este puesto montando hornos al pie de sus criaderos, transformando sus minerales en metal.

Nuestro subsuelo nos brinda iguales riquezas que ambos países y los tenemos olvidados; pruébanlo las estadísticas a que me refería antes, que pueden ser la demostración más firme de la inactividad en que se encuentran.

Que la riqueza existe lo han proclamado los mejores geólogos conocidos, y basados en tales opiniones se han llevado a la realidad de los hechos la demostración de que contamos con abundantes criaderos explorados e inmensos sin explorar.

No hace muchos días, el austero y comienzando político señor Bertrando, que con gran estimación de Bertrando sigue exponiendo sus ideas a la palpitante opinión, decía en la conferencia del Círculo Mercantil de la corte: «España es rica en minas y cuenta con todos los medios que necesitamos para fomentar las industrias sidero-metalúrgicas».

Armando Guerra, con su axiomática pluma, ha dicho que ir a Marruecos a buscar minas, cuando las

tenemos tangibles y descubiertas en esta tierra de bendición, es ser el Quijote con su Dulcinea, a la que jamás vio, llevándole mas de una vez a quebrantarse los huesos.

Don Pablo Fábrega, uno de los ingenieros lumbreros del Cuerpo de Minas, en una reciente altísima conferencia para ilustrar a los alumnos de la Asociación de ingenieros y arquitectos, les habló sobre «Yacimientos metalúrgicos españoles», y resumiendo las tres partes en que la dividió, dijo a sus oyentes:

«España tiene cuanto necesita, por contar con un subsuelo suficientemente rico, para alimentar nuestras industrias y aumentarlas, asegurando nuestra independencia».

Atayentes palabras que alientan a un pueblo que no tenga la apatía que el nuestro, aprovechando estos instructivos consejos para el bien de la juventud, la cual encontrará un gran campo de trabajos, especializándose en técnica tan útil para la gran independencia, ya que desgraciadamente no la poseemos.

Hay que emplear todos los medios naturales para evitar se pierdan estos efectivos valores ni pasen a manos extrañas, sino que se transformen en nuestro suelo y con nuestras propias fuerzas.

Para tan magna empresa es confortable saber existe un Gobierno creable en el mayor espíritu del bien patrio y en un amor terminante a las industrias, implantando técnicas especiales, con ingenieros de nuestras escuelas, cumpliendo las palabras del presidente del Consejo, en las que ofrecía modificar errores pasados, dándonos corrientes de prosperidad y ensanchando el horizonte del progreso.

Mucho pueden hacer las Cámaras mineras en favor del resurgimiento de tan importante industria, cooperando unidas a solicitar del Gobierno ampare las riquezas que encierran las zonas andaluzas y extremeñas, pidiendo se nombre por el Consejo de la Economía Nacional una Comisión que dé fe de la existencia de los diferentes yacimientos de todas las clases que están enclavados en ellas.

Seguramente la de esta provincia, regida hoy por persona de tan reconocida ilustración, que supo dirigir su presidencia en la Cámara, merecería a un gran prestigio, y mararía la iniciativa, invitando a las otras compañías a unirse, para justificar a los Poderes Públicos tanemos medios de abastecer las necesidades de las industrias sidero-metalúrgicas.

J. OJEDA.

El baile de los claveles

El baile de los claveles que se iba a celebrar el día 4 en la caseta del Círculo de Labradores, a beneficio del Consultorio de Niños de Pecho, ha sido aplazado hasta el día 5 por estar indisputada la gran artista Pastora Imperio.

Hay mucha animación para este baile por ser la despedida en Sevilla de esta gran artista y por tomar también parte famosísimos cantadores de fandanguillos y de más cantes flamencos.

INFORMACION DEPORTIVA

A pesar de la lluvia, se celebró ayer el partido Balompié-Sevilla

En el campo del Real Patronato de Obreros se verificó ayer el anunciado encuentro entre el Real Betis Balompié y el Sevilla F. C.

Debido a la tarde lluviosa y fría la concurrencia fue escasa. El partido resultó mediano, viéndose escasas jugadas de interés, debido, principalmente, al mal estado del terreno de juego, encharcado por la lluvia.

A la mediación del primer tiempo llovió torrencialmente, siguiéndose el juego a pesar de ello. Terminó la primera parte con dos tantos a cero a favor del Sevilla.

Se reanudó la lucha no obstante la lluvia, que continuaba, estando el campo convertido en una gran laguna.

A los quince minutos consiguió el Balompié su primer tanto, y en vista de que no cesaba de llover, el árbitro suspendió el partido, y abandonando el campo la mayoría de los espectadores.

Varios «acérrimos» protestaron de la suspensión, y en vista de que tanto uno como otro equipo manifestaron deseos de terminar el encuentro, aunque cayeran rayos apedregados, el árbitro accedió a reanudar la acrobacia contenida, no sin antes advertir que resignaba toda responsabilidad por lo que pudiera ocurrir, ya que el terreno no estaba en condiciones para jugar.

Se terminaron los noventa minutos reglamentarios, viniendo definitivamente el Balompié por tres a dos.

Del encuentro sólo hemos de decir que por parte de todos hubo codicia y entusiasmo y que a no ser por la lluvia hubiésemos presenciado un gran partido, ya que todos los jugadores llevaron al campo un gran deseo de echar el resto.

Como suponemos que el domingo próximo no lloverá como ayer, tendremos ocasión de presenciar un gran partido entre estos mismos equipos en el campo de la Avenida Reina Victoria.

La alineación de los jugadores fue la siguiente: Real Betis Balompié.—Jesús, Tenorio, Jiménez, Adolfo, Estévez, Saldaña, Manolín, Enrique, Álvarez, Carrasco y Romero.

Sevilla F. C.—Izaguirre, Sedeño, Monge, Iglesias, Rey, Gabriel, Roldán, Caballero, Carreño, León y Bran. Árbitro muy bien el señor Ferreras.

Nueva Junta del Sevilla F. C. Ayer, a las once de la mañana, celebró Junta general ordinaria el

Sevilla F. C. en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Se leyó la Memoria de la temporada, se aprobaron las cuentas y se eligió nueva Junta directiva, siendo aprobada por aclamación la candidatura oficial presentada, que constituye un verdadero acierto y de la que fundamentalmente se espera una labor fecunda que coloque al Sevilla a la altura correspondiente.

Los colaboradores reunidos bajo la presidencia del señor Barón de Gracia Real, tan querido y respetado por los sevillistas y por todos los deportistas de nuestra ciudad, son una garantía firme para el desenvolvimiento progresivo del Club decano, ya que en torno a esta Directiva se han de agrupar, deponiendo pasadas actitudes, todos cuantos sienten cariño hacia el Club.

Tenemos, asimismo, la seguridad de que los jugadores del primer equipo serán los primeros en erigir toda clase de dificultades, sometidos a las indicaciones de la Directiva, ya que cuanto esta disponga ha de ser inspirado en el deseo de elevar la Sociedad, lo que ha de venir en provecho de todos, especialmente de los jugadores, que si ahora se ven obligados a determinados sacrificios, pronto recogerán el fruto de su leal colaboración con la actual Directiva.

Han desaparecido ya, afortunadamente, toda clase de pretextos en que fundar determinadas negligencias, y los que ahora no se muestran dispuestos a secundar a los que dirigen el Club, pondrán de manifiesto su mala fe y será legada la hora de descubrirlos ante la acción, para que ésta sepa quién es cada uno.

La nueva Junta del Sevilla ha quedado formada de la siguiente manera: Presidente, señor Barón de Gracia Real.

Vicepresidentes, don José Lozano González y don Arturo Fernández Palacios. Secretario, don Juan Reiman Estler.

Vicesecretario, don Roberto Orta y Sousa. Tesorero, don Faustino Martínez Amores. Contador, don Francisco Toledo García.

Vocales: don Luis Nieves Muñoz, don Julio Turro y Benjumea, don José Luis Iserra y don Máximo Hortal.

El día 6 de Junio, a las ocho de la mañana con arreglo al siguiente itinerario, previo permiso de la autoridad correspondiente.

Itinerario: Salida del campo del Sevilla F. C., hacia la Vena de la Victoria, entrando por el primer camino a mano derecha; al terminar éste se tuerce a la izquierda, siguiendo la ruta hasta llegar a la Plaza de América, tomando el camino que hay frente a esta plaza. Se sigue hasta la primera calle por el lado izquierdo, hasta la calle Porvenir, siguiendo hasta el Patronato de Casas Baratas. Desde aquí se seguirá el trayecto del anterior «cross», o sea, bajando se tuerce a la derecha, hasta encontrar un camino por el que se seguirá a la izquierda.

Artículo primero.—El primer campeonato andaluz de «cross-country» organizado por la Federación Atlética An-

daluz se celebrará en Sevilla el día 6 de Junio, a las ocho de la mañana con arreglo al siguiente itinerario, previo permiso de la autoridad correspondiente.

Artículo segundo.—Podrá tomar parte en esta carrera todos los corredores que formen parte de los Clubs que integran la Federación Andaluza, y los que, sin pertenecer a ningún Club, se inscriban como independientes.

Artículo tercero.—Habrá dos clasificaciones: individual y por equipos. Aspirarán a la clasificación individual todos los concursantes, y entrarán en la clasificación por equipos las Sociedades que concurren.

La prueba, se anunciará oportunamente por los medios de prensa. El mal tiempo no será causa de suspensión nada más que en casos extremos.

Artículo décimoquinto.—Cualquier duda que se presente será resuelta por la Federación Atlética Andaluza. Sevilla 26 de Abril de 1926. El Comité de la Federación Atlética Andaluza.

El el cuartel del regimiento de Granada Ayer tuvo lugar en el cuartel del regimiento de infantería de Granada número 34 la primera comunion de veinte soldados del mismo, pertenecientes al último reemplazo, que por su deficiente instrucción religiosa no lo hicieron en el día en que se celebró el cumplimiento pas-

Obtuvo el teniente vicario de la región, y asistieron a tan solemne acto el coronel y todos los jefes y oficiales del regimiento. El capitán del Cuerpo dirigió a los soldados una ferviente plática, ensalzando las virtudes del Ejército, y a continuación el coronel, señor Cubiles, les entregó una medalla de plata de la patrona del Arma de infantería, regalo que les hace el regimiento como recuerdo de tan solemne acontecimiento.

Una vez más se ha demostrado dentro del recinto que ocupa el regimiento de Granada, que el cuartel es una continuación del hogar. Los soldados del 34 de infantería tienen en su cuartel su casa, y la satisfacción interior y el bienestar moral se complementan dando salud al espíritu, que, junta con la del cuerpo, conseguida por un trabajo diario higiénico y bien ordenado, van formando soldados entusiastas, hombres fuertes y ciudadanos sanos de cuerpo y de espíritu.

Exposición Ibero-Americana Concurso Por acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la Exposición Ibero-Americana, se convoca a concurso para la ejecución de las obras de «Terminación de las Puertas de Aragón y de Navarra» en la Plaza de España. (Números 19 y 20.)

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta el 8 del próximo mes de Mayo, inclusive, y horas de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas se hallarán expuestas al público los correspondientes documentos del proyecto, que servirán de base para la ejecución de los trabajos de que se trata.

Sevilla 17 de Abril de 1926.—El secretario general del Comité, F. S. APELLANIZ.

VIAJANTE práctico en la venta de máquinas de escribir, se necesita en la Compañía Mecanográfica Guillermo Trugnier, S. A.—Sierpes, 98. Sevilla.

La Mutual Agraria De Seguros contra la Falta o deficiencia de cosechas FUNDADA Y ADMINISTRADA POR LA MUNDIAL AGRARIA, S. A. Seguros de Granos e Incendios ARQUÍJO, 7 (Casa de su propiedad). SEVILLA

PASTA DENTIFRICA PIOLINA De venta en la Perfumería Inglesa MUEBLES Alonso el Sabio, 18 Extraordinaria rebaja por reformas del local. Verdaderas gangas

—De veras. —Si, hay novedades. —Ya sé, ya sé—dijo Loudeac. —Mi marido os ha hablado del príncipe? —Sí. —¿Y bien? Loudeac se encogió de hombros. —Señora—dijo—, jamás se ha salvado nadie de un golpe certero de Loudeac. Estad tranquila, que no resucitan los muertos. —Olimpia respiró, quitóse los guantes y se sentó en la mesa.

—¿Dónde está el señor?—preguntó. —El señor está almorzando. —¿Solo? —No, con el capitán. Olimpia se dirigió al comedor. M. de Gonidec comía, en efecto, con un personaje vestido de negro, que ostentaba una gran cinta multicolor. Era el capitán Loudeac, que llevaba gallardamente sus setenta y cinco años.

Loudeac el piloto no había sido nunca capitán, pero había ambicionado por mucho tiempo la plaza del capitán del puerto, y cuando pudo coger su parte en los millones de Cabestan, era demasiado viejo para que le pudiera nunca complacer. Pero Gonidec le dio el título honorífico de capitán y le facilitó media docena de cruces extranjeras, tres de ellas, por lo menos, rojas.

Ha causado excelente impresión en esta capital la noticia de haberse firmado el decreto autorizando la subasta por concurso para la ejecución de las obras de los muelles definitivos.

Importan las obras 0.876.524,58 pesetas.

Se hacen gestiones para que sea incluida la carretera de Sevilla a Huelva en el circuito nacional de firmes especiales, dado el número—cada vez mayor—de turistas que visitan diariamente los lugares colombinos.

Elementos políticos de los distritos de La Palma y Moguer organizan un acto en honor del distinguido capitán de Artillería don Manuel Tassara Buiza, que cesa ahora en el cargo de delegado gubernativo, como reconocimiento a la meritoria labor realizada durante su actuación.

Dadas las muchas simpatías que el señor Tassara ha sabido conquistarse en los pueblos del Condado, por su rectitud y caballerosidad, son innumerables las personas que se están asociando al homenaje.

MUEBLES A PLAZOS y al contado. E. Santander-Correduría, 32 GOBIERNO CIVIL El señor Cruz Conde pasó el día de ayer en Jerez

El gobernador, señor Cruz Conde, pasó el día de ayer en Jerez, a cuya población marchó en auto, en unión de su hermano don Rafael, la distinguida esposa de éste y los marqueses de Vega de Sagra.

Este, por encargo del gobernador, facilitó a los periodistas cuanto había de información.

El señor Cruz Conde almorzó en el domicilio de los marqueses del Mérito, marchando después a presenciar la corrida de toros, acompañando al Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, siendo después invitado a comer por los marqueses de Villamarta en la morada de éstos, con el jefe del Gobierno, el conde de Villaliente Bermeja, el gobernador civil de Cádiz y otras autoridades y distinguidas personalidades.

Por la noche asistió el gobernador civil, señor Cruz Conde, acompañando al Presidente del Consejo, al baile que celebró en el Casino Nacional.

Las tres de la madrugada emprendió el señor Cruz Conde el regreso en auto a Sevilla.

El jefe del Gobierno salió de Jerez en avión para Madrid Nos comunicó también el señor Montilla que el Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, había salido a las doce de la mañana de hoy, en avión, para Madrid, a donde llegaría de tres a cuatro de la tarde.

La suscripción para los aviadores del «Plus Ultra» El señor Montilla manifestó asimismo a los representantes de la Prensa que el Ayuntamiento de Carmona había remitido al Gobierno civil la suma de 50 pesetas con destino a la suscripción a favor de los heroicos tripulantes del «Plus Ultra».

Dicha suma ha sido girada hoy al ilustre director de «A B C», señor Luca de Tena.

La Junta de Abastos Han satisfecho hoy las multas que les fueron impuestas: de 75 pesetas, don Joaquín Álvarez González; de 25, don Antonio Sánchez Romero; y de 100, don Tomás Rodríguez Peña.

Los SUCESOS EN LOS PUEBLOS Desgraciado accidente en una cantera La Guardia civil de Morón comunicó a este Gobierno que en la cantera de yeso que existe en el Cerro del Obispo, y por efecto de la explosión de un barreno, se registró un desprendimiento de piedra, causando la muerte al obrero Diego Ramírez Olmedo, de cincuenta años y de estado casado.

El Juzgado correspondiente practica las oportunas diligencias. Se arrojan a la vía por viajar sin billetes Poco antes de llegar a la estación de Lebrija se arrojaron del tren coetre descendente de Sevilla a Cádiz, Antonio Pérez del Río y Antonio Vargas de la Santísima Trinidad, siendo ambos detenidos por la pareja de la Guardia civil que prestaba servicios de vigilancia en el kilómetro 73.

Los detenidos han quedado a disposición del Juzgado. Mujer agredida y lesionada En Las Cabezas han sido detenidos Felipe Valderrama Pérez y Antonio Alvarez Portales, el primero por maltratar de obras a María Velasco Santo, y por agredirla el segundo, causando a la María una herida en la mano izquierda.

“EL LIBERAL” EN HUELVA NOTAS DEL DIA

El Ayuntamiento de Aroche ha acordado rotular una calle con el nombre del ilustre hombre público, fallecido, don Pablo Iglesias.

—Llegó de esa capital nuestro distinguido amigo don Roberto Osborne. —Pasó el día en Huelva el ex alcalde de San Juan del Puerto don José González Tallafér.

—Regresó de Lisboa el cónsul de Portugal en esta capital, señor Mello Barreto. —También ha regresado de Portugal nuestro estimado amigo don Manuel Rebollo de Mora.

—Algunos propietarios que poseen fincas rústicas próximas al camino de la «Noria Palmarete», se nos quejan, con sobrada razón, del mal estado de dicha vía, que hace imposible el tránsito.

Los baches son infinitos, y, con las recientes lluvias, está el «dichoso» camino como para recorrerlo en bicicleta. Confiamos en que el Ayuntamiento no echará en olvido la justísima queja de aquellos propietarios.

Pepe de la Rabida. MUEBLES A PLAZOS y al contado. E. Santander-Correduría, 32 GOBIERNO CIVIL El señor Cruz Conde pasó el día de ayer en Jerez

El gobernador, señor Cruz Conde, pasó el día de ayer en Jerez, a cuya población marchó en auto, en unión de su hermano don Rafael, la distinguida esposa de éste y los marqueses de Vega de Sagra.

Este, por encargo del gobernador, facilitó a los periodistas cuanto había de información.

El señor Cruz Conde almorzó en el domicilio de los marqueses del Mérito, marchando después a presenciar la corrida de toros, acompañando al Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, siendo después invitado a comer por los marqueses de Villamarta en la morada de éstos, con el jefe del Gobierno, el conde de Villaliente Bermeja, el gobernador civil de Cádiz y otras autoridades y distinguidas personalidades.

Por la noche asistió el gobernador civil, señor Cruz Conde, acompañando al Presidente del Consejo, al baile que celebró en el Casino Nacional.

Las tres de la madrugada emprendió el señor Cruz Conde el regreso en auto a Sevilla.

El jefe del Gobierno salió de Jerez en avión para Madrid Nos comunicó también el señor Montilla que el Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, había salido a las doce de la mañana de hoy, en avión, para Madrid, a donde llegaría de tres a cuatro de la tarde.

La suscripción para los aviadores del «Plus Ultra» El señor Montilla manifestó asimismo a los representantes de la Prensa que el Ayuntamiento de Carmona había remitido al Gobierno civil la suma de 50 pesetas con destino a la suscripción a favor de los heroicos tripulantes del «Plus Ultra».

Dicha suma ha sido girada hoy al ilustre director de «A B C», señor Luca de Tena.

Los SUCESOS EN LOS PUEBLOS Desgraciado accidente en una cantera La Guardia civil de Morón comunicó a este Gobierno que en la cantera de yeso que existe en el Cerro del Obispo, y por efecto de la explosión de un barreno, se registró un desprendimiento de piedra, causando la muerte al obrero Diego Ramírez Olmedo, de cincuenta años y de estado casado.

El Juzgado correspondiente practica las oportunas diligencias. Se arrojan a la vía por viajar sin billetes Poco antes de llegar a la estación de Lebrija se arrojaron del tren coetre descendente de Sevilla a Cádiz, Antonio Pérez del Río y Antonio Vargas de la Santísima Trinidad, siendo ambos detenidos por la pareja de la Guardia civil que prestaba servicios de vigilancia en el kilómetro 73.

Los detenidos han quedado a disposición del Juzgado. Mujer agredida y lesionada En Las Cabezas han sido detenidos Felipe Valderrama Pérez y Antonio Alvarez Portales, el primero por maltratar de obras a María Velasco Santo, y por agredirla el segundo, causando a la María una herida en la mano izquierda.

Los desesperados Una mujer se arroja al río y la salvan dos individuos

A la una y media de la tarde de ayer se arrojó al Guadalquivir, por el lado de la calle Betis, una mujer llamada Eloísa Pardo López, de sesenta y cinco años, que habitaba con su familia en la calle Sol, 69.

Varios transeúntes que se dieron cuenta del suceso dieron voces de alarma y acudieron dos obreros del muelle, quienes se lanzaron al agua, logrando salvar la vida a la citada mujer, que ya había perdido el conocimiento y estaba a punto de desaparecer bajo las aguas.

Conducida a la casa de socorro, el personal de guardia le apreció fuerte excitación nerviosa y síntomas de asfixia por sumersión. Avisado el juzgado de guardia se presentó en la casa de socorro, tomando declaración a Eloísa, quien dijo que había atentado contra su vida por los frecuentes disgustos que tenía con sus hijos, a consecuencia de haberse marchado de su domicilio una hija suya de diecinueve años llamada Carmen y no querer los hermanos que la madre la visite.

La mujer quedó en estado muy delicado. Se evita que un militar se suicide Por noticias particulares supo la policía que en la calle Torrejón, en el hotel Paraiso, un señor que allí se hospedaba había dicho en distintas ocasiones que pensaba suicidarse. Ayer se presentó en dicha casa el agente señor Durán y en presencia del dueño de la pensión penetró en el cuarto que habitaba el teniente coronel retirado don Carlos Manfredi, de setenta y ocho años, practicando un registro.

El agente encontró dos cartas, una dirigida a su familia y otra al juez de guardia, en las que manifestaba su propósito de quitarse la vida. En el cajón de la mesilla de noche encontraron una pistola cargada.

Trasladado el señor Manfredi a la Comisaría, se ratificó en sus manifestaciones, por lo que fué puesto a disposición del juez de guardia. Un marinero ahogado Ayer tarde se arrojó al Guadalquivir—se cayó, que esto no está aclarado—un marinero de la dotación de un buque mercante surto en la banda de Triana.

Varias personas que presenciaron la desgracia aseguraron que el citado individuo había sido visto en la calle Betis en estado de embriaguez. El marinero desapareció rápidamente bajo las aguas.

Medios de seda irrompibles. n.º 275 Mantones con flecos de seda a 30 pesetas. BAZAR-JOYERIA Harinas, 15

Hotel Príncipe de Asturias de Málaga Situación incomparable a orillas del mar, 200 habitaciones con baño. Buena cocina. Esmerado servicio. Temporada de verano a precios reducidos desde primero de Junio a 30 de Septiembre. Grandes fiestas nocturnas en hermosos parques. Pensión completa, desde 25 pesetas. Arreglos especiales para familias.

PRESERVATIVOS «El Neverrip» Cat. ilustr. gratis Tetuán, 42.—Madrid

Grandes Pañerías Campana, 5 Precios de fábrica establecidos por el mismo fabricante. DESCUENTOS ESPECIALES Sección de Sastrería

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETTIN 124 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO (TERCERA PARTE) EL SEÑOR DE LA MONTAÑA POR PONSON DU TERRAIL

dicaciones; pero la vizcondesa de Gonidec no perdió la serenidad por mucho tiempo. Así recobró pronto su sangre fría y sacó energías contra el peligro. —Veamos—pensó—, luchemos contra la tempestad si es que nos amenaza de nuevo. Los espíritus débiles buscan combinaciones afortunadas; las almas fuertes admiten desde el primer momento las situaciones desesperadas y se disponen a la lucha. Y eso es lo que hizo Olimpia.

—Admito—se dijo—, todas las revelaciones de esa aventurera. Meriadec no ha muerto. Cartahut tampoco. Si Meriadec se creyera fuerte para luchar conmigo y tuviera esperanzas de ser creído, acusándome ante la justicia de haber intentado asesinarle, no me enviaría a ese imbecil escultor. No es preciso, pues, ocuparse por lo pronto de Meriadec. Pasemos a Cartahut. Cartahut y el príncipe caucásico no son más que una persona. Y uno de dos: ó Cartahut me ama a mí, y entonces yo soy más fuerte que él, ó ha dejado de amarme y no se preocupa de mí. Y dió orden al cochero de regresar al hotel. Cuando entró en su casa, ya había recobrado la calma. —¿Dónde está el señor?—preguntó. —El señor está almorzando. —¿Solo? —No, con el capitán. Olimpia se dirigió al comedor. M. de Gonidec comía, en efecto, con un personaje vestido de negro, que ostentaba una gran cinta multicolor. Era el capitán Loudeac, que llevaba gallardamente sus setenta y cinco años. Loudeac el piloto no había sido nunca capitán, pero había ambicionado por mucho tiempo la plaza del capitán del puerto, y cuando pudo coger su parte en los millones de Cabestan, era demasiado viejo para que le pudiera nunca complacer. Pero Gonidec le dio el título honorífico de capitán y le facilitó media docena de cruces extranjeras, tres de ellas, por lo menos, rojas. A falta de otra cosa mejor, Loudeac se contentó con ello. Olimpia le estrechó la mano. —Ah! tú, llegáis a propósito. —¿De veras?

—De veras. —Si, hay novedades. —Ya sé, ya sé—dijo Loudeac. —Mi marido os ha hablado del príncipe? —Sí. —¿Y bien? Loudeac se encogió de hombros. —Señora—dijo—, jamás se ha salvado nadie de un golpe certero de Loudeac. Estad tranquila, que no resucitan los muertos. —Olimpia respiró, quitóse los guantes y se sentó en la mesa. —¿Dónde está el señor?—preguntó. —El señor está almorzando. —¿Solo? —No, con el capitán. Olimpia se dirigió al comedor. M. de Gonidec comía, en efecto, con un personaje vestido de negro, que ostentaba una gran cinta multicolor. Era el capitán Loudeac, que llevaba gallardamente sus setenta y cinco años. Loudeac el piloto no había sido nunca capitán, pero había ambicionado por mucho tiempo la plaza del capitán del puerto, y cuando pudo coger su parte en los millones de Cabestan, era demasiado viejo para que le pudiera nunca complacer. Pero Gonidec le dio el título honorífico de capitán y le facilitó media docena de cruces extranjeras, tres de ellas, por lo menos, rojas. A falta de otra cosa mejor, Loudeac se contentó con ello. Olimpia le estrechó la mano. —Ah! tú, llegáis a propósito. —¿De veras?

to, puesto que había adivinado y descubierto el primer instrumento de su fortuna. Olimpia le guardaba una buena amistad, sin agradecimiento, porque le convenía aprovecharse de sus consejos. Y como había dicho Loudeac que no teniendo hijos, Olimpia sería su heredera, ella le llamaba «mi tío». No pasaba semana sin que fuese a ver a los Gonidec y siempre hallaba un cubierto en la mesa. Aquella mañana había llegado media hora después de salir Olimpia. —Creo que almorzaremos solos—dijo el vizconde. —¿Está enferma? —No, ha salido. —¿Ya? —Sí, está algo turbada hoy. Y M. de Gonidec contó riendo su aventura de la noche anterior y el espanto que acometió a Olimpia sabiendo que el príncipe circasiano se parecía rabiosamente a Cartahut. Loudeac había formulado su opinión y la repitió al volver Olimpia. —¿Quién sabe?—murmuraba ella. —¿Bah! ¿Yó lo aplasté el cráneo.

—Eso creía yo también antes. —¿Y ahora no? —No. Loudeac hizo una mueca. —Los muertos no vuelven—repitió. —Alguna vez, Meriadec, por ejemplo... Este nombre hizo estremecer a Loudeac. —¿Qué habláis de Meriadec? Olimpia contó la visita del escultor Richard, sus pretensiones y la narración exacta del modo como Meriadec había sido arrojado al mar. —Felizmente—dijo M. de Gonidec—, mi señora cree en las sonámbulas. —Una de dos—contestó Olimpia—, ó las sonámbulas tienen un poder extraordinario y dicen la verdad, ó mienten. En este caso, sólo Meriadec, vivo, pudo contar lo que ha ocurrido en Plouesnel. —Prefiero creer que Meriadec ha muerto. —¿Entonces creéis en las sonámbulas? —Naturalmente. —Pues bien: acabo de consultar a una de ellas, Mma. Filipa. —¿Y qué os ha dicho? —Que Meriadec vive y que Cartahut no ha muerto.

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

NOTICIAS

Regresó a Córdoba y Madrid el escultor escritor don Eugenio D'Ors.

RIVERA SOMBREROS DE PAJA EXCLUSIVO RIVERA EL MEJOR, 10 PESETAS

En Paradas, donde residía, ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, el conocido comerciante de dicha plaza y querido amigo nuestro don Antonio Rodríguez Díaz...

Caballero extranjero desea capital para formar Sociedad y emprender negocio serio.

De fútbol: En junta general celebrada por el Luchana F. C. fue elegida la siguiente Junta Directiva:

Junta de honor: don Manuel Jiménez Aguilera, don José Pedro Martínez, don Antonio Campos y don Miguel López.

Doctor Arana Oculista-SAGASTA, 23

En el artículo de ayer «En el Museo», se cambia el nombre de Frutet, autor del famoso tríptico que ocupa la sala recientemente inaugurada.

ROPAS CONFECCIONADAS para caballero y niño—Trajes, chaquetas sport, pantalones franela, guardapolvos, uniformes, etc.

Regresó de Madrid, después de haber tomado parte en el Congreso Municipalista, en representación del Ayuntamiento de Sevilla, el señor Itáñez.

La recaudación obtenida por el Ayuntamiento durante el día 1 del corriente mes, fué la siguiente: Por carnes, 5.756,97; por vinos, 4.237,90; por arbitrios extraordinarios (ley del 14), 6.488,59.

Regresó de Madrid nuestro querido compañero en la Prensa don Ramón Resas.

En la parroquia de San Julián tuvo lugar en la noche del sábado la toma de dichos de la simpática señorita María Negrete Serrano con nuestro particular amigo don Francisco Flores Martín.

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «Indicador» por palabras.

ZOTAL Para lavar y desinfectar ropas y más utensilios de los enfermos Lithinés del Dr. Gustin Más de cien millones de botellas de agua litinada se consumen en el mundo entero.

Los maestros han presentado al ministro de Instrucción Pública un escrito concretando sus aspiraciones mínimas

En los Centros oficiales no han podido facilitar noticias acerca del paradero del capitán Loriga

EL DESPACHO CON DON ALFONSO Madrid 3.—Hoy despacharon con don Alfonso los ministros de Estado y Justicia.

Este último manifestó a los periodistas que había sometido a la firma regia varios decretos, entre ellos uno nombrando presidente de la Audiencia de Málaga y otro de Sección de la Audiencia de Cádiz.

YANGUAS DICE QUE NO HAY NOTICIAS DE LORIGA Madrid 3.—El ministro de Estado dijo también a los periodistas que no había recibido noticias del aviador Loriga.

Las recibidas en el ministerio se referían a Gallarza, por cierto que en una avenida, como se ha dicho en noticias particulares.

FIRMA DE JUSTICIA Los decretos firmados por el Rey, del ministerio de Justicia, son los siguientes: Nominando a don Enrique Blanes presidente de la Audiencia de Málaga.

LAS ASPIRACIONES MINIMAS DE LOS MAESTROS

Madrid 3.—Se ha presentado una petición al ministro de Instrucción pública, en la que los maestros concretan sus aspiraciones mínimas, que son las siguientes: 1.º Sueldo mínimo de 3.000 pesetas, debiendo pasar a esta categoría los que actualmente no la disfrutan.

«RAIDS» EN PROYECTO

Madrid 3.—El «raid» de Madrid a Fernando Poo se llevará a cabo en el próximo mes de Diciembre por dos oficiales del Ejército, que tripularán aparatos Breguet. Con este «raid» se trata de ver la posibilidad de establecer una línea directa de Madrid a nuestras posesiones del Golfo de Guinea.

EN CAPARROSO SE HA CREADO UNA ESCUELA CON EL NOMBRE DE PABLO RADA

Madrid 3.—En el ministerio de Instrucción pública han manifestado esta mañana a los periodistas que se ha fundado una escuela en Caparrosa con el nombre de Pablo Rada, atendiendo a la idea expresada por el popular mecánico.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid 3.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que todo el vino vermouth, a partir del primero de Mayo actual, pagará una patente, teniendo necesidad de proveerse de ella los fabricantes o productores de dicho vino.

ENTIERRO DEL SR. URZAIZ

Madrid 3.—Ayer se verificó el entierro de don Ángel Urzaiz, siendo conducido el cadáver a la Sacramental de San Isidro, y no asistiendo al fúnebre acto más que contados amigos del finado, por disposición expresa del mismo.

Marruecos

Los periodistas marchan a Fez. Uxda 3.—Invitados por las autoridades francesas han marchado a Fez los periodistas que se encuentran en esta localidad, para informar sobre las negociaciones con los delegados rifeños.

LA FIESTA CONMEMORATIVA DE LA LIBERACION

Bilbao 3.—Ante la prohibición impuesta por la autoridad de celebrar la fiesta conmemorativa de la liberación de Bilbao, se limitó este año el acto a colocar unas flores en el sitio donde reposan los restos mortales de los mártires de la Libertad.

LLGADA DE PABLO RADA A PAMPLONA

Pamplona 3.—Ayer domingo llegó a esta capital el mecánico Pablo Rada, acompañado de su novia y hermanas.

Los partidos de fútbol de ayer

Madrid 3.—En el campo del Racing jugaron el equipo propietario del campo y la Ferroviaria, empatando a cero.

EN BILBAO

Bilbao 3.—Baracaldo, 3; Densto, 1. Oviedo 3.—Oviedo F. C. a Arenas de Bilbao, 1.

EN CORUNA

Coruña 3.—Sporting de Lugo, 1; Deportivo de Coruña, 4.

EN PAMPLONA

Pamplona 3.—Osasuna, 1; Zarauz, 1.

EN SANTANDER

Santander 3.—Peralleko, 3; Sima-devilla de Gijón, 1.

EN BARCELONA

Barcelona 3.—Barcelona F. C. y el Badalona empataron a tres tantos.

EN VALENCIA

Valencia 3.—El partido anunciado entre el Real Madrid y el Valencia F. C. se suspendió a causa de la lluvia.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 3.—Ante numerosísimo público se jugó en el campo del Iberia F. C. el partido de campeonato nacional entre los primeros equipos del Athletic de Madrid y el Español de Barcelona.

PROVINCIAS

ARROLLADA POR EL TREN Zaragoza 3.—Cuando salía de la estación de Ariza el tren especial en que regresaban a Madrid los futbolistas y aficionados, fué arrollada una mujer, que quedó muerta en el acto.

REPARTO DE PREMIOS

Zaragoza 3.—El gobernador civil ha distribuido cien premios a otros tantos alumnos de las escuelas nacionales que más se distinguieron por sus trabajos en los concursos escolares organizados con motivo del «raid» Pales-Buenos Aires.

LA BATALLA DE FLORES

Jerez 3.—Después de la corrida celebrada en el Real de la Feria la batalla de flores suspendida el día anterior.

EN BILBAO

Bilbao 3.—Ganado del conde de la Corte, para Marquez, Villalta y Agüero.

EN JATIBA

Jatiba 3.—Ganado de Domecq, bravo.

EN CARTAGENA

Cartagena 3.—Novillos de Flores. El último, foguado.

EN MELILLA

Melilla 3.—Novillos de Campos Varela.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 3.—Con regular entrada y tiempo variable se lidiaron ocho novillos del duque de Tovar, por los diestros Ginesillo, Lagartijo, Gitanillo de Triana y Julio Mendoza.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN BARCELONA

Barcelona 3.—Toros del duque de Tovar, bien presentados. Los dos primeros, bravos, y los demás, mansos.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

LA BATALLA DE FLORES

Jerez 3.—Después de la corrida celebrada en el Real de la Feria la batalla de flores suspendida el día anterior.

EN BARCELONA

Barcelona 3.—Toros del duque de Tovar, bien presentados. Los dos primeros, bravos, y los demás, mansos.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EL SEÑOR Don Ramón Borrego Giménez Falleció el 3 de Mayo de 1926, a la edad de 23 años. Sus desconsolados padres, don Antonio Borrego y doña Dolores Giménez; hermanos, don José, don Manuel, doña Rosario y don Cándido; hermanas políticas, doña Dolores Giménez y doña Salud Riaño, tíos, sobrinos y demás afectos, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al entierro de su cadáver que tendrá lugar mañana 4, a las cuatro de la tarde. El duelo recibe y despiden en el Cementerio de San Fernando.

Tansurrida media hora se reanuda la corrida, y sale el TERCERO.—Chicuelo hace una faena atropellada, y mata de un bazo ignominioso, que produce la indignación del público.

EN BARCELONA

Barcelona 3.—Toros del duque de Tovar, bien presentados. Los dos primeros, bravos, y los demás, mansos.

EN VALENCIA

Valencia 3.—Con tiempo malo se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

EXTRANJERO

VISITA COMENTADA

París 3.—Telegrafían de Berlín dando cuenta de que es objeto de muchos comentarios la anunciada visita del Presidente de la República a Londres, siendo el tema este asunto de todos los comentarios en los círculos políticos.

DETENCIONES DE COMUNISTAS

Roma 3.—La Policía ha efectuado numerosas detenciones de comunistas, con motivo de las manifestaciones de ayer.

ASESINATO DE LA SEÑORA DE UN DIPLOMATICO

París 3.—En su casa ha sido asesinada la señora de Regnaud, esposa del diplomático del mismo apellido y actual delegado en la Sociedad de las Naciones.

El álbum para el Dr. José González Meneses

Los amigos, compañeros y clientes del doctor José González Meneses, queriendo rendirle el tributo de su admiración y afecto, han decidido regalarle un álbum con las firmas de cuantos han tenido ocasión de apreciar su labor médica.

Un magnífico reloj 10 pesetas

Los Omegas, Longines, Zenith, más baratos que nadie. Gran surtido en aparatos fotográficos y radiotelefonía.

Casa sin Balcones

Calte O'Donnell, 34

CYMA

RELOJ SIN IGUAL

ATADORAS

Labradores a 1.600 pesetas

CÓLICOS EN EL GANADO

Anticólico, F. Mata.

Miguel Rojo González, don Emilio Muñoz Rivero, don Luis Salvador Gallardo, don Ignacio Fedriani, don José Mota Ferrero, don Virgilio Fernández, don Fernando Gayoso, don Antonio Ramos Martínez, don Juan L. Morales, don Antonio Alcalá Henke, don José V. Fombuena, don Andrés Comillón, don José Morales Canales, don Francisco Gil Fernández, don Gonzalo García de Píñillos, don Enrique Castells, don Enrique Espejo, don Francisco Navarro, don César Borrachero, don Servando Cuervo de Llano, don Francisco Serrano y don Rafael Lancha Fal.

Alcaldía de Villamartín

Dicha Alcaldía abre concurso entre ingenieros y arquitectos españoles, el cual finalizará el 15 del mes de Junio próximo, para la formación del proyecto de las obras de abastecimiento de agua, alcantarillado, pavimentación de varias calles y construcción de un grupo escolar, habiéndose insertado los correspondientes anuncios oficiales en el «Boletín Oficial» de la provincia y fijado en el tablón de edictos de aquel Ayuntamiento, donde pueden examinarse por los interesados los detalles y condiciones del concurso referido, así como en la Secretaría de la Corporación mencionada.

El agua

de estos días sólo ha cogido desprevénidos a los que no tenían calzado de la Casa Amarilla, de la Alcaicería, que es el mejor y más barato.

Espectáculos

Funciones para el martes 4. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de Margarito Xirgu.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de Francisco Fuentes.

TEATRO LLORENS.—Cine. «La Gitanilla» y una película cómica.

PATHE CINEMA.—Cine. «Loca por el cine» y «No desconfíes de tu marido».

KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada.

SALON OLIMPIA.—De 8 a 1, varietés; de 1 a 3, bailes elegantes.

Un magnífico reloj 10 pesetas

Los Omegas, Longines, Zenith, más baratos que nadie. Gran surtido en aparatos fotográficos y radiotelefonía.

Casa sin Balcones

Calte O'Donnell, 34

CYMA

RELOJ SIN IGUAL

ATADORAS

Labradores a 1.600 pesetas

CÓLICOS EN EL GANADO

Anticólico, F. Mata.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

ESCUELAS Y MAESTROS

Por qué muchos maestros no trabajaron

Figurate, lector, que eres maestro. Una inclinación natural y cierta vaga nostalgia de tus horas de niño que hubieras deseado hacer eternas, te empujó a consagrar tus energías y tu vida entera al servicio de la infancia a quien amas. Y un buen día, tras las consiguientes luchas y contrariedades, te encontraste al fin, maestro de un pueblo.

Eres modesto, careces de ambición, y por lo tanto, en el horizonte de tu vida no se balancea otro ideal ni otra ilusión que la de vivir consagrado a tu escuela y a tus niños. Ni aún siquiera te acució la tentación de asociarte a ese gran océano de la política y zambullirte en sus aguas ciegas y turbulentas. La visión de cuanto ya empezaste a observar en tus días adolescentes fué dibujando poco a poco en tu corazón una mueca de repugnancia, y en tus labios una sonrisa de escepticismo y de desdén. Vivirás, pues, al margen de toda vanidad y de toda miseria, perfumado por la inagotable fragancia de tus mil botoncillos semibiertos, en medio del valle luminoso y florido, limpio todo él de tempestades y de abismos.

A tu llegada al pueblo, en el aspecto del mismo, en la manera de ser del vecindario, en el estado de los niños, te ha parecido advertir cierto lamentable atraso que tal vez tú no esperaras, el cual despertaría en tu alma un sentimiento de profunda conmiseración, y que es nuevo incentivo a la fe y vocación de que vives animado. Y en el fondo de tu conciencia, toda llena de honrados propósitos, chisporrotean inspiraciones nobles y promesas secretas. ¡Oh, sí! Trabajarás, trabajarás con fe, porque tienes bien aprendido que este breve vuelo a través de la vida sólo se cumple bien cumplido cuando quemamos nuestras alas en la lumbre de un verdadero bien, y no quieres en modo alguno a la hora de tu muerte tener que exclamar con el César: — ¡He perdido el día!

Al principio, mientras organizas tu escuela, vives transformándote, corrigiéndote, digámoslo así. Piensas cómo buscarás los caminos más fáciles, los atajos más cortos, para que esa flor de la que vas a ser solícito jardinero abra su cáliz con el mayor acierto y prontitud posibles. En tu última escuela, si acaso va servirse alguna, observaste que los niños aprendieron poco porque tus métodos te venían pareciendo duros y arcaicos. Que tus recientes charlas con maestros sabios, tus visitas a otras escuelas, o la lectura de las últimas revistas profesionales, te obligarán a variar tus procedimientos en la enseñanza de ciertas materias, de las que a pesar de tu buena voluntad, no obtuviste todo el éxito por ti apetecido. Y así vives unos días preocupado, mientras alistas niños y más niños para empezar la placida batalla, que te ofrecerá después como preciada recompensa la estimación y gratitud de un pueblo.

Mas poco a poco, en la serenidad de tu ánimo van levantándose densas nieblas que te llenan de serias perplejidades. Una vaga percepción de cuanto observas te dice que no es todo oro lo que reluce. Las gentes sencillas al acostumbrarse contigo te han ido refiriendo con palabras tristes y empapadas de cálida protesta algo negro e inexplicable que te admira y conmueve. Primero es la historia de aquel maestro bueno, que enseñaba mucho, y que, a pesar de todo, se le pusieron en contra y no pararon hasta echarle del pueblo porque en él, agregan, no dejaba a nadie que valga.

Es luego la historia de un anticuado del anterior pueblo al trislar con el cadáver y sus hijos, que era invitado a la escuela adinerada; que vivía halagado y obsequiado, y que estaba reputado como un maestro ejemplar, aunque el pueblo jamás llegó a convencerse de ello. Además, el deficiente estado en que has encontrado a la escuela, ya te tiene un tanto contrariado; y al presentarte cierto día en el Ayuntamiento a solicitar algunas apremiantes reformas, te pareció advertir un no sé qué de indiferencia a tus demandas, algo así como un desapego tácito de no complacerse.

No obstante, procuras desechas las inquietudes que despertaron en ti todas estas cosas, las cuales tu misma bondad juzga acaso exageradas, y te lanzas de lleno al cumplimiento de tu misión. Trabajas, pues. En breve tiempo la escuela adelanta. Los padres se advierten, e influidos por el natural entusiasmo al ver brillar cada día que pasa nuevas diafanidades en los labios de sus hijos, no se ocultan de divulgarlo a los cuatro vientos. Tú, sonriente satisfecho. El codiciado fruto, que se irá constante acicate de tu voluntad y de tu afán, surge ya temeroso en la rama fragante.

do. Clasificas a los niños por la luz de sus almas y no por el resplandor y magnificencias de sus envolturas, y gracias a ello—que bien lo sabes tú— puede alguna que otra vez el niño infeliz vestido de andrajos sentir en su corazón el roce tibio y suave de la verdadera justicia de Dios.

Además, el cacique se ha enterado de que tienes tu casa abierta para todo aquel que necesita un consejo o una luz; que te permites orientar al que vacila, fortalecer al que desmaya, y restar ya es intolerable. El tien sus huesos dóciles y ordenados, y tú tratas nada menos que de sembrar en ellas la confusión y el desconcierto. Te traes muchos lamentos. Has debido orientarte mejor. Indudablemente, eres un maestro torpe.

Y un día, no ya tan bueno como aquel de tu llegada, cuando estas más confiado esperando ver por todas partes caras sonrientes y satisfechas, de entre este nebuloso foco de iras concentradas surge un disparo. Ello es una infame leyenda que poco a poco va tomando cuerpo a los ojos del pueblo adverteido, o una queja dirigida a la autoridad sobre cualquier pretexto. Y el estamido suena en tu alrededor a la misma hora en que acabas de advertir en la calle, en el Casino, saludados fríos e incorrectos, cuya justificación en vano buscas dentro de ti. Como tu comportamiento espera algo muy distinto, te quedas atónito y temblando, pues que viendo ya claro deduces cuánta es la gravedad de tu situación, a juzgar por la magnitud de los enemigos que tan involuntariamente te has creado. Y entonces sientes cómo muerden tu alma los primeros acibares del desaliento y del desmayo. Ves que no te quieren. Y no te quieren—terrible ironía— precisamente porque cumplas con tu deber. Claro, que tienes al otro sector consecuente y agradecido. Pero, ¿qué podrá hacer por ti ese puñado de seres impotentes y oscuros, desprovistos por su ignorancia de toda valentía cívica, de toda arraigada convicción?

Fuertemente indignado con lo que observas, es seguro que tu misma nobleza te impulsará a aceptar abnegadamente la amarga lucha que se ofrece a tu paso. Eres erudito, eres patriota, eres trabajador, te juzgas bueno y justo en el camino, no habrás de retroceder. Pero entonces, al llegar a este momento del mismo de tu vida, vamos a suponer, cosa muy natural, que no eres solo. Has creado un hogar. Tal vez tienes hijos, a los cuales te perteneces por completo, y, por lo tanto, no puedes aceptar la batalla en toda su intensidad y con todas sus consecuencias. Tu dignidad se resaca, pero tu corazón florece y todo él en hondos y subterráneos afectos, te llama a reflexión. Has visto también ya más de una vez rodar las lágrimas por las mejillas de tu esposa, que presintiendo amenazado el pap de sus hijos sin saber por qué, te ha interrogado suplicante, mientras sus ojos inocentes y débiles sienten silbar en derredor nuevos disparos.

Balanzarás entonces en tu conciencia cuántos deberes a cual más grandes y a cual más queridos: el de padre y el de maestro. Y hay que escoger pronto y con acierto, para que la violenta tempestad se aplaque. El amor de tus hijos te impide ser maestro, el amor de tus discípulos te impide ser padre. Vives solo, en un lugar donde el bien permanece, florece y donde la maldad se renuncia, de tus ideales te ofrecerá valiosas armas, aseguradoras de tu prestigio y de tu bienestar. El trabajo, en cambio, hará tu pan difícil y amargo, abuyentará de los tuyos la tranquilidad y será la tumba donde, misero anónimo, quedarás enterrado bajo la misma inmundicia que tratas de barrer. La elección es tanto más dura cuanto mayor sea la dignidad que anda en tu pecho; pero, al fin, te decides. El padre, es antes que el maestro; el hijo, antes que el discípulo; el amor, antes que la vocación.

Y claudicas, al fin... Poco a poco, los ricos vellones de tus entusiasmos van quedando prendidos en las garras del lobo, para ser ya en adelante o el maestro de fuego que trazara con mágico verbo el divino Mentor de nuevo, o el maestro de nuevo, frío, insensible, «docente» de monótono, sin poesía en los labios, sin genio en el alma, condenado a contemplar eternamente la flor de tu ideal, deshojada y marchita en el fondo de tu corazón.

VICENTE NERIA. Maestro nacional. Alcolea del Río.

Cámara de Comercio de Sevilla

Exposición Internacional de Filadelfia. El ministro del Trabajo, Comercio e Industria ha encargado a esta Cámara que invite a las casas industriales de su demarcación a enviar sus productos a tan importante exposición. Todos los gastos de la expedición serán por cuenta del Estado, a excepción de los de embalaje y portes al puerto de embarque. De las ventas que se verifiquen en la Exposición de Filadelfia se deducirá un veinte por ciento; diez que corresponden a la Exposición y otros diez para resarcir al Estado de los gastos que efectúe.

Las tiradas á pichón

El Gran premio de Sevilla

Como estaba anunciado, el domingo, á las dos de la tarde, dió comienzo en el chalet de Tablada, la tirada del Gran premio de Sevilla.

Se matricularon cuarenta y seis tiradores. La entrada valía 125 pesetas, tirándose veinte pájaros, excluyendo tres cerros.

Como premios había una magnífica copa de plata y 8.000 pesetas. Hasta la sexta vuelta estuvimos presenciando la tirada.

Nos retiramos á las siete de la tarde, hora en que continuaba la lluvia y la tirada, que llegó hasta el pájaro octavo.

Hubo rifa y subasta de escopetas, que ascendió á la cantidad de 7.695 pesetas.

En la vuelta 16, quedaban solo seis tiradores. En la vuelta 18 quedaban con dos cerros, el conde de Villar del Tajo, don Manuel Miró y don Jerónimo Domínguez.

Aquellos dos fueron excluidos, y quedó vencedor el señor Domínguez, al matar el pájaro 19, entregándosele la copa del Gran premio y 10.000 pesetas.

Acompañado de un aguacero enorme, comenzó la tirada del premio ofrecido por el ganador de la copa de España, inscribiéndose cuarenta y dos escopetas.

En la sexta primera fueron excluidos dieciocho tiradores; en la cuarta tiraban solo seis escopetas, y á la séptima llegaron tres, los señores Lacasta, Fernández Menesaque y Lastra (don José).

Quedó éste último, que hizo una lucida serie de siete pájaros. Se tiró á última hora una copa, regalarlo por don Jerónimo Domínguez, ganador del Gran premio de Sevilla.

A las siete y media de la tarde, quedaban disputándose el premio del señor Domínguez, cuatro tiradores. —Hoy se tirarán el premio del Ayuntamiento de Sevilla y la copa de la Cruz Roja, comenzando las tiradas á la una y media de la tarde.

La Cruz de Alcalá

A causa de la inseguridad del tiempo, la inauguración de las fiestas de la Cruz que el Circolo de Bellas Artes de Alcalá de Guadaíra piensa celebrar en la explanada de la iglesia de Santiago, ha sido aplazada hasta que el actual temporal de aguas cese. Si éste ocurre en la presente semana, la primera fiesta tendrá lugar el sábado próximo, para continuarse todos los demás sábados, domingos y jueves.

Los socios deberán pedir el título que los acreditará como tales, en la Secretaría de la Sociedad, calle Orellana, 33. Al recoger el título pueden solicitar también el «carnet» que les facultará para penetrar en el recinto de la fiesta.

Marcha del señor Noel

Anoche en el expreso marchó á Madrid y Barcelona el ilustre arquitecto y director de Bellas Artes de la Argentina, señor Noel.

Audieron á la estación para despedirlo don Aníbal González, don Ubaldo Aspiazua, nutrida representación del Ateneo y de la Asociación de la Prensa é infinitud de amigos del ilustre arquitecto.

Al marchar el tren fué objeto de cariñosas despedidas.

UN AGASAJO

En el restaurant de Bolinches fué obsequiado anoche con un espléndido «lunch» nuestro particular amigo don José Antonio Candelera Duarte, que recientemente ha sido nombrado depositario de los fondos de esta Diputación provincial.

El acto fué organizado por sus compañeros de Diputación, que acudieron en su totalidad al simpático homenaje.

Transcurrió dentro de la mayor fraternidad y alegría, elogiando los empleados la decisión de los señores diputados, quienes inspirándose en un criterio de estricta justicia, le nombraron para el cargo de depositario de un funcionario modelo en el desempeño de su misión, que cuenta con la confianza y simpatía de todos.

Don Francisco Bolinches tiró la casa por la ventana, y al descorcharse el champán el presidente de la Asociación de funcionarios de la Diputación, señor Fuertes, hizo uso de la palabra, ofreciendo el agasajo y elogiando á la vez al señor Candelera, quien por méritos propios ha llegado al lugar para el que ha sido designado.

El acto, que como decimos transcurrió dentro de la mayor fraternidad y alegría, tuvo la nota simpática de la armonía y compañerismo de los funcionarios provinciales y del cariño y respeto para con sus jefes, quienes de manera tan decidida se han puesto en esta ocasión al lado del compañero.

El amigo Sánchez del Pardo impresionó varias placas del acto para los diarios gráficos.

NOTICIAS

Marcharon anoche, en el expreso, á Madrid el conde de Maceda, don Blas Tello y don Pedro Montes.

Regresó anoche, en el expreso, á Madrid el duque de Santoña.

Enfermedades urinarias. Sap. Vicenta, 6.

Oculista. Dr. ZBIKOWSKI. Oculista.—Alfonso XII núm. 42.

En el expreso de anoche marchó á Madrid nuestro particular amigo don Fernando Martínez Piñero, acompañado de su hijo don Fernando.

En el expreso de anoche marchó á Madrid nuestro particular amigo don Fernando Martínez Piñero, acompañado de su hijo don Fernando.

Los vecinos de la calle Sánchez Bedoya, 13, nos invitan á la Cruz de Mayo que han instalado en su casa.

El día 14 del corriente, á las seis de la tarde, darán comienzo en el Hospital Central los ejercicios de oposición para proveer la plaza de médico del Manicomio encargado del servicio de electroterapia y balneoterapia.

PERDIDA. Ayer tarde bolso señora, forma cartera, piel amarilla cocodrilo, probablemente Catedral. Se gratificará cien pesetas, por ser recordado. Avisar Hotel Madrid.

Regresó á Madrid, habiéndose hecho cargo nuevamente de su consulta, el doctor en Medicina don Rafael Ordóñez, en calle Gamazo número 4.

Teatro del Duque

Como no podía menos de suceder, dada la incesante renovación de los programas y la meritoria labor de los artistas, la temporada que viene haciendo en este popular teatro la compañía de comedias que dirige don Francisco Fuentes, no puede ser más brillante.

Numeroso público concurre á diario á las dos secciones en que se divide el programa, y especialmente á la segunda (ese cambio de hora), convencido de que es en la actualidad muy difícil encontrar un conjunto tan disciplinado, y á cuyo frente figuran actor tan ilustre como Paco Fuentes, cuyo elogio queda hecho con nombrarlo, y actriz de tan fina sensibilidad y de tan exquisito temperamento artístico, llamada sin duda á ocupar por méritos propios uno de los primeros puestos en la escena, como Tarsila Criado.

La notable comedia de los hermanos Alvarez Quintero, «Malvaloca», una de las últimamente presentadas, ha sido para Tarsila Criado la piedra de toque para aquellos que más reacios al elogio dudaban de la justicia de los que se le prodigan á raíz de su presentación en «Cristalina». Y es que la señora Criado une á sus indiscutibles aptitudes una rara comprensibilidad de los personajes, para cuya interpretación no busca modelos, resultando de esta suerte verdaderas creaciones. Y así en «Cristalina», como en «Malvaloca», como anoche en «La zagala».

Del señor Fuentes debemos decir que tras de poner en escena la leyenda del Pastelero de Madrigal, escenificada por el inmortal Zorrilla en su drama «Traidor, incofeso y mártir», tal vez por gratitud á un género teatral, ahora en desuso, pero en el que alcanzara el actor muchos de sus más legítimos triunfos, ha puesto «Juan José», encarnando el personaje con artística sobriedad, que su restablecimiento emocional dramático, haye de las lagunas y otros recursos propios de quienes, faltos de condiciones, apelan á estos trucos, queriendo así herir la sensibilidad del auditorio con gritos, las más de las veces desentonados.

Próximamente se estrenará «La cabalgata de los Reyes», comedia de los tucendos autores andaluces señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, que hay verdaderos desos de conocer.

Don Félix.

SUCESOS

Ayer tarde fué asistido en la casa de socorro de San Lorenzo, José Varela González, de cuarenta y ocho años, de una herida situada en el antebrazo izquierdo y contusión con hematomas en la mano del mismo lado.

Manifestó que había sido atropellado por una bicicleta que montaba José Rojas Mata, de diecinueve años, cuando transitaba por calle Alfonso XII.

Una vez curado, pasó á su domicilio, San Jorge, 31.

En la Comisaría de Vigilancia quedó anoche detenido Manuel Flores Escamilla, de treinta y tres años, que hirió del vapor surto en nuestro puerto «Isla Francia», una lata de pintura.

El agente de Policía, señor Casas, detuvo al presunto Murillo.

Para caballeros y niños. El calzado más barato, de mayor duración, en toda clase modelos, en ALFALFA 10, esquina á Candilejo.

Profesores y alumnos portuñeses en Sevilla

Ayer tarde hemos tenido el gusto de recibir la visita de don Carlos Pedro Pinto Ferreira, secretario del ministro de Agricultura, agregado á la Legación de Portugal en Madrid, y de don Clemente Víctor Manuel Bueno y Martins, director de la Escuela Comercial de Ferreira Borges, de Lisboa, acompañados de diez alumnos de este Centro de enseñanza.

Nuestros distinguidos visitantes, que se encuentran encantados de Sevilla, se expresaron en términos muy cariñosos y deferentes para la Prensa, así como de gratitud para nuestra ciudad por las atenciones recibidas.

Los distinguidos expedicionarios, que llegaron el último sábado, marcharán mañana con dirección á Huelva y Portugal.

Nuestra más afectuosa salutación.

Los vecinos de Villalatas

Una numerosa Comisión de mujeres vecinas de Villalatas nos ha visitado ayer tarde para darnos cuenta de la triste situación en que se encuentran por no poder salir ni entrar en sus viviendas, á causa de hallarse bloqueadas por el fango y las aguas llovizas que alrededor de aquel pobre caserío forma grandes lagunas.

Para trasladar su queja á la primera autoridad municipal estuvieron ayer tarde en el Ayuntamiento, no pudiendo ver al señor conde de Bustillo por hallarse en aquel momento ausente. El comandante de la guardia municipal, señor Pedrosa, recibió á la Comisión, manifestándole que elevaría su queja al señor alcalde.

Según nuestras manifestantes, es su deseo que por el Ayuntamiento se construyera una calzada, paso ó pequeña carretera que, contra la amenaza de las lluvias y del fango, les pudiese en comunicación con sus domicilios, impidiendo lo que ahora ocurre, que se hayan imposibilitadas de entrar y salir, sopena de que lo hagan hundiendo en los lodazales.

Como la petición es muy justa, esperamos del señor alcalde una resolución en consonancia con los deseos de los vecinos de Villalatas.

Alcaldía de Sevilla

Vencido el 30 de Abril último el plazo de arrendamiento por término de diez años, en que fueron otorgadas las sepulturas de diversas clases, que ocupan en el cementerio de San Fernando los cadáveres cuyos nombres figuran en las relaciones que se encuentran de manifiesto en el Negociado respectivo de la Secretaría municipal, y de conformidad con lo prevenido en el vigente Reglamento de la aludida necrópolis, se anuncia al público con el fin de que los interesados que lo deseen puedan verificar las exhumaciones y traslado de los restos existentes en dichos enterramientos hasta el día 10 del actual, promoviéndose que transcurrido el expresado período de tiempo se procederá por la Administración á verificar las exhumaciones y depósito de los restos en el osario general.

Sevilla 3 de Mayo de 1926.—El conde de Bustillo.

Las Cruces de Mayo...

Mal ha empezado el mes de las flores. El temporal ha terminado con algunas cruces antes del debut. No hay muchas Cruces de Mayo, y las que hay no son de vecinos. El festejo típico y popular pasó para dar entrada á unas Cruces muy bien adornadas y alumbreadas y mejor surtidas de cuanto pida el más exigente. ¡Las hay con restaurant!

¡Que qué nos parecen estas Cruces! A nosotros muy bien. Nos ahorran trabajo, porque no vamos á dedicarnos á cantar las excelencias de un negocio particular. Ciertamente muchas de ellas tienen carácter benéfico, dedicándose sus productos á engrasar los fondos de determinadas Hermandades; pero no es la Cruz que se pedía y la que en un tiempo fomentó el Ayuntamiento.

La Cruz clásica, la Cruz instalada por un grupo de muchachas para pasar la noche del domingo, la Cruz del altavite sencillo y los adornos caseros, ha desaparecido. Si recibimos alguna invitación para estas cruces iremos con mucho gusto.

De las otras cruces, instaladas con lujo inusitado, con ambiguo selecto, guardarrropa numerado y personal con uniforme, diremos que están muy bien y que responde el público. ¡Y cuando el público va es que le agrada así el festejo!

Han echado el resto las cruces instaladas en el Salón Imperial—esta es la mejor—Paseo del Duque, solar de la Universidad, calle Calatrava, etc.

También ha instalado una hermandad la Sociedad Benavente. Y veremos las que se inauguran el próximo domingo.

Las castizas, las «nuestras», las que pedíamos en nuestro artículo de hace unos días, brillan por su ausencia. Visitaremos en domingos sucesivos las que están instaladas en Pura, 35; Mallén, 13; calle Concepción y San Vicente, 48.

Para caballeros y niños

El calzado más barato, de mayor duración, en toda clase modelos, en ALFALFA 10, esquina á Candilejo.

SEGUNDO ANIVERSARIO. R. I. P. A. LA SEÑORA Doña Margarita Nalda Gil esposa que fué del señor Don Antonio Hernández Merino Falleció el día 5 de Mayo de 1924, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. Todas las misas del día 5 de Mayo, libres de intencion, y la de Réquiem que se celebrará á las once en la iglesia parroquial de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La familia de la finada ruega á sus amistades la asistencia á estos cultos y encomendar su alma á Dios, favor que les agradecerán.

SANLUCAR CORDOBA

Notas teatrales. Sanlúcar de Barrameda 1.—Ante regular concurrencia, á causa del mal tiempo reinante, hizo su presentación en el Principal la compañía de zarzuelas que dirigen el celebrado primer actor Enrique Morillo y los maestros concertadores señores Carretero y Areal.

Se pusieron en escena tres obras desconocidas en Sanlúcar y que en el popular coliseo de la plaza del Duque, de Sevilla, han obtenido resonantes éxitos alcanzando excesivo número de representaciones. Denominanse estas obras, «El chaval de las flores», «La reina de Andalucía» y «Los tres pelos del diablo».

En todas ellas descollaron por su esmerada labor artística María Téllez, Pepita Martelo, Carmen Noriega y Julia Nevares, y los señores Morillo, Nevares, Benavides, Lucux, Sierra y Martelo.

La presencia en escena del popular Morillo, fué acogida con una salva de aplausos, prueba evidente de las simpatías con que cuenta en Sanlúcar el popular actor sevillano.

Los coros cumplieron su cometido á satisfacción de la concurrencia y la orquesta, algo numerosa por cierto, llena muy bien los fines para que ha sido organizada.

El jueves 3 del próximo Junio, festividad del Corpus, se inaugurará la temporada en el teatro de verano de la Calzada.

El espectáculo con que dará principio la temporada será el cine, que exhibirá películas interesantes y que vienen procedidas de gran renombre, tales como «Currito de la Cruz», «La casa de la Troya», «El niño de las monjas», etcétera, etc.

Noticias diversas. Guarda de cama, afectado del mal reinante, el señor alcalde, don Carlos Delgado Otaolaurruchi.

Irrevocablemente ha presentado la dimisión del cargo de director del diario local «La Información», nuestro muy querido amigo y compañero en la Prensa, don Rafael Garrido Castro.

Varias son las cruces de Mayo instaladas en esta localidad, y á decir verdad, solo una merece su consignación en letras de moldes. La levantada en la Nueva Victoria, por la sencillez y el buen gusto que imperan en ella.

Terminada la licencia que le fué concedida, regresó de Alcalá de Guadaíra, su pueblo natal, el señor juez de instrucción de este partido, don José Ruiz Delgado.

Fundándose en motivos de salud, ha renunciado al cargo de concejal y á la primera tenencia de alcalde que desempeñaba, el rico hacendado don Francisco García de Velasco. El Pleno municipal de ayer, acordó admitirle la dimisión.

Venimos atravesando una primavera «ideal»; las lluvias, el frío y el viento no nos dejan.

De ahí que se haya venido una gripe que nos está dando el repaso á todos; menos mal que es benigna, que si no lo fuera, ya hubiéramos quedado más claros, por aquello de que «mientras menos bultos, más claridad».

Esto no quiere decir que seamos «bultos», pero hay algunos que lo parecen y más vale serlo, que parecerlo.—Quiñoy.

Los verdaderos

Los verdaderos cubiertos baratos sólo se sirven en EL OCHO—Jerónimo Hernández, 8. Teléfono 665.

LA GIRALDA

A. Apodaca, 3, frente á los Juzgados. La Cruz de Mayo de la calle Calatrava, 24, instalada por la ilustre, antigua y fervorosa hermandad de nazarenos del Santísimo Cristo del Buen Fin y Nuestra Señora de la Palma, es la mejor instalada y donde concurren las niñas más bonitas.

Farmacia de la Alfrifa Alfrifa, 13.—Sevilla. Quinas Pelletier. Equinina Zurrumer.—Tioco Roche. Aspirina Bayer.—Inyectables Merell. Sustituto de bismuto purísimo. Precios moderados. Abierta toda la noche.

Establecimientos de bebidas. No comprar servicio de loza y cristal sin visitar esta casa. LA GIRALDA. A. Apodaca, 3, frente á los Juzgados.

# Curación de la HERNIA

INTERESA SABER: que los mejores aparatos del mundo para la contención y curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT.

**Hombres, mujeres y niños** que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos debéis usar estos famosos aparatos y evitaréis para siempre toda clase de peligros, molestias y sufrimientos. Miles de curados agradecidos los propagan, la multitud de empujones médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Ni abultan ni molestan, permitiéndolo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.

**HERNIADOS:** En bien de vuestra salud no debéis nunca jamás comprar baratos aparatos de venta de aseo alguna sin antes ver primero los maravillosos aparatos de la reputada CASA TORRENT. Especialidad en fajas ventrales de grandes resultados. Para que puedan verse muy pronto libres de sus dolencias, mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, un representante de la CASA TORRENT, estará solo y únicamente en SEVILLA y en el Hotel Royal, el martes día 11 del actual.

**NOTAS.**—En Cádiz el día 9 en el Hotel Loreto, en Jerez el día 10 en el Hotel Victoria, en Huelva el día 12, en el Hotel Madrid, en Lora del Río el día 13 en la Fonda de Manuel Ledro y en Córdoba el día 14 en el Hotel España y Francia.

**Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a ver!**  
Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15. CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.



## Para economizar carne, tan cara,

se prepara la sopa con el CALDO MAGGI en cubitos. Basta echar agua hirviendo sobre los cubitos para obtener un caldo igual al mejor caldo casero. El Caldo Maggi en cubitos mejora también notablemente el puchero.



# CADIZ

Continuó su viaje para Veracruz, Habana y Nueva York, el vapor correo «Antonio López», a bordo del cual embarcaron diez pasajeros.

—Estuvo realizando prácticas fuera del puerto el cañonero «Doña María de Molina», fondeando a última hora de la tarde en bahía.

—Se ha estrenado con gran éxito en el Gran Teatro la película en doce partes «Curioso de la Cruz».

—De Madrid regresó el doctor don José Portales.

—Llegó de Jerez el vicepresidente de la Diputación provincial, don Diego Belando.

—De Sevilla llegó el teniente coronel del regimiento de Cádiz número 67, don Mariano Alvarez Mayor, que acaba de ser destinado a este Cuerpo, al que se ha incorporado.—Gómez.

## Pescaderías Sevillanas, S. A.

Precios del día 3 de Mayo:

Amejas, 1,15 peseta el kilo; berbigos, 1,15; corvina, 3,50; merluza, 3; morralla, 1,50; pescadillas, 1,90; rape, 1,70; salmónetes, 4; y rubio, 0,90.

## Representantes necesitamos

en todas las ciudades y pueblos de España para encomendarles el pequeño trabajo propagandístico de nuestra Casa. En pago de este insignificante trabajo, podrán obtener un traje o corte de traje para caballero y además 50 pesetas. Dirigirse a La Moda Elegante, S. A.—Pamplona.

# Ocasión

Un **BUICK** seis cilindros.  
Un **OVERLAND** noventa, con capota nueva y cinco cubiertas nuevas.  
Un **ESSEX** con seis ruedas.

¡TODOS EN 7.000 PESETAS!

**GARAGE CITROEN**  
Joaquín Morales Torres, 5

# EL LIBERAL

## BAÑUARIO DE LIBERANOS SANTANDER

Único para curar y prevenir los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón.

**GRAN REFORMA**  
Inhalaciones mañana y tarde.

**URINARIAS**  
Cura infalible en breves días y sin molestias de la hemorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean, con los

**CACHETS COLLAZO**  
GRATIS remitido dos interesantes libritos y muestra de

**AZUCAR COLLAZO**  
para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan, y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídanlos a A. García. Apartado 682. Madrid.

## ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio  
El Más Cómodo  
El Más Económico

VERDADEROS

**GRANOS de Saub del D'FRANCK**

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

TRAJES SUCIOS, ROTOS  
6 derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 16. Planchado. Vnégense trajes, abrigos y córtase para la calle.

## Agua de Marmolejo

1.º de Abril al 30 de Junio.  
Es manantial alcalino para hígado, estómago, riñones, diabetes, artiritismo, cloroanemia, etc.

**HOTEL DEL BALNEARIO**  
Único oficial, de primer orden. Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y a cuatro de Sevilla. Pedidos: Balneario de Marmolejo, Jaén.

## INYECCION CURA LA YER

BLÉNORRAGIA Y TODA CLASE DE FLUJOS

## ¡REUMÁTICOS!

### El "Uraseptol"

es el auxiliar más poderoso con que cuenta hoy la medicina moderna para curar la

**GOTA, REUMATISMO, MAL DE PIEDRA, ARENILLAS, etc.**

El "Uraseptol" es el más enérgico disolvente del **ÁCIDO ÚRICO** único causante de las enfermedades mencionadas.

DE VENTA:  
Farmacias y Droguerías

Si no lo halla en su localidad, pídale remitiendo siete pesetas al **LABORATORIO FARMACÉUTICO MARTINEZ CAMPOS, 2.-MADRID**

## El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario Madrid

Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción.

Agencias: en Barcelona, Mallorca, 193, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

## Nuevos de Fuentes y Marchena

Docena 11 reales. Gran Capitán, 16. Teléfono número 900. Encargos a domicilio.

## ¿Quién vende barato? Medias y calcetines seda Idigoras, Serpes. 57

## Monte de Piedad SUBASTAS

Cumpliendo lo ordenado por la Dirección de este benéfico Establecimiento se celebrarán en los días 14 y 15 del mes de la fecha a las dos de la tarde, en la Casa Central, San José, 17, subastas de alhajas correspondientes a los empeños verificados en el mes de Octubre de 1924 en dicha casa Central y sus sucursales, y en los días 20 y 21 y 27, 28 y 29 también del actual, a la misma hora y en el citado lugar, las de ropas y otros efectos pignorados en el mes de Agosto de 1925.

Lo que se hace público para general conocimiento y con el fin de que a las mencionadas subastas concurre el mayor número posible de licitadores

Sevilla 1 de Mayo de 1926  
El Secretario-Contador,  
Manuel Auero.

## Cuotas militares

Se ha publicado una nueva tarifa de cuotas militares para los mozos del reemplazo de 1926. Detalles gratis Miguel Escames. Alameda, 64, Sevilla.

## TINTORERIA LARIOS, S. A.

Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores a la muestra sobre toda clase de prendas.

Prontitud en los encargos.

Plaza de la Magdalena núm. 5.

## Chinches

¡Extermínelas hoy mismo!  
Un solo frasco de **LÍQUIDO TRIUNFO** es suficiente para ello. No falla nunca. No mancha, ni ensucia y es muy fácil de usar. Precio 2'00 ptas.

Correspondientes:  
P. Ferrández Delicias Cortes, 512-Barcelona

Venta en droguerías

## Líquido Triunfo



## RAYOS X-Enfermedades-RAYOS del estómago e intestinos

**DR. CAMILO MURILLO**  
Ballén, 17. Consulta a las 3. Tel. 787

## LOS EIBARR ESES

Armas- Cartuchos-Reparaciones Amor de Dios, 36.- Sevilla

**TU TIENDA**  
preferida es la que en la plaza de los Terceros, 4, ha establecido Leopoldo Alonso. Allí encontraras los mejores coloniales a precio popular y peso exacto, y los vinos y aguardientes embotellados de las mejores casas. Lector, para comprar barato a «Tu Tienda», plaza de los Terceros, 14.

## OCASION

Vendo una máquina de escribir "Orga Privat", completamente nueva en 450 pesetas.  
José Valverde.—Amor de Dios, 11

## Maderas -:- Persianas

Aprovechando la entrada en el macedón de caobas de Cuba, satén, roble, abeto y haya de Austria, los precios son limitadísimos.  
R. Díaz de la Cueva -:- Don Pedro Niño, 5. -:- Sevilla

## Joyería Dalmás

Concesionaria exclusiva para la venta en Andalucía de los artículos de cinco importantes fábricas de Joyería y Platería de París y Alemania. Precios de fábrica para estos artículos.—Campana, 7. Teléfono 542

## Royal Exchange Assurance

Establecida en Londres en 1720  
Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID  
Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. st. 12.621.783-17-11, o sea, al cambio de 83-84 pesetas, cotización de aquel mismo día.

**PESETAS 427.121.167,15**

Seguros de incendios, de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.

Subdirector en Sevilla: Juan de Iturri, Lope de Rueda n.º 20  
Teléfono 405

Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de Julio de 1922

## Representaciones exclusivas

En regiones y provincias concederá a casas establecidas de gran solvencia y con referencias primer orden, antigua y acreditada casa con material insuperable de marca introducida en España, estando especializada en motores gasolina, Diesel y semi-Diesel, grupos fijos y marinos, grupos electrógenos para instalaciones de alumbrado de fincas y poblaciones, grupos Moto y Auto-bombas para riegos e incendios, tractores automotrices y auto-regadoras, barredoras mecánicas y ambulancias sanitarias para servicios públicos y municipales.

Absténganse sin reunir aquellas condiciones, dirigiéndose con referencias, al APARTADO Núm. 9.022, MADRID.

# INDICADOR ECONOMICO

== Cada palabra diez céntimos por día.--Pago anticipado ==

## MEDICOS

Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel. Doctor Obispo, especialista.—Mata, 14.

Doctor Castells.—Especialista piel, sífilis, venéreo. Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 5. Económica, de 8 a 9 tarde.

Homeopatía - Cirugía - Secretas.  
Tintores, 16, 1 & 3.

Salón clínica, despacho. Joaquín Costa, 34.

## ESPECIALIDADES

Calenturas desaparecen tomando Elixir Dr. Rubiñat. Depósito, Farmacia Montañón, Feria, 31.

## ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Vinda de Hologado.

Almacén con vivienda, de 500 metros. Razón, Adriano, El Caballo.

Arriéndose principal y segundo. Serpes, 9.

Alquifase bonito chalet, gran confort, jardín, garage. Muñoz León, 4.

Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensual, uno con 300 metros en doscientas. Razón, Velázquez, 2.

Arriéndose principal diez habitaciones. Santiago, 16.

Arriendo 6 viviendas esplanada casa, 17 habitaciones, dos patios, gallinero, comodidades, mejor sitio Dos Hermanas, Nuestra Señora de Valme, 12. Razón, en la misma.

Se arrienda ó vende finca de olivos, caserío y noria, 2 kilómetros Dos Hermanas. Informes, Harinas, 9.

Arriendo hermoso piso pral. 150 pesetas, seis habitaciones. Guadalquivir 7.

Habitaciones amuebladas. Fernán Caballero, 24.

Arriendo una habitación con sador. Razón, María Auxiliadora, 9, San Jerónimo.

Arriendo piso principal altos del Salón Imperial, propio para oficinas, muy espacioso.

Habitaciones caballeros, dormin, Rodríguez Zapata, 2, balcones Hernando Colón.

Se arriendan hermosas habitaciones para oficinas en planta baja. Castelar, 20.

## Arriendo bonito piso

calle San Salvador, 16 (barrio Porvenir) 105 pesetas al mes.

## Arriéndose local

para establecimiento García de Vinuesa, 47. Razón, Castellar, 21.

## Arriéndose establecimiento

con vivienda, Jesús Gran Poder, 63.

## Arriéndose bajo

para oficina, habitación, bien amueblada, caballero esta- ble. Alvarez Quintero, 76.

## VENTA

Antigüedades, trajes to- reros y muebles. Feria, 23. Velasco.

Piano Erard seminuevo, Cañavería, 47.

Vendo otra casa nueva construcción, cinco habi- taciones, patio, cocina, azo- tea toda alcatada, agua, luz eléctrica, 16.500 pesetas. Serpes, 47.

## Se vende bonito hotelito

en el Cerro del Águila, 70 metros, nueva edifica- ción, jardín y dependien- cias. Informes, Menéndez Pelayo, 31.

Por ausentarse su dueño se vende en Alcalá de Guadaíra casa calle Zar- turo, frente a la casita de la luz eléctrica, en 9.000 pesetas. Tiene cuatro ha- bitaciones, pozo, gran co- cina, patio y hermoso ce- rral, con gallinero. Puede verse a todas horas.

## COMPRAS

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores, 26.

Compraría piano ocasio- nal. Peral, 41.

## HUESPEDES

Habitaciones amuebladas desde una peseta. Santa Ana, 23.

Casa particular, comida casera, lujosas habitacio- nes, Plaza Encarnación, 4, duplicado, entresuelo.

Lujosas habitaciones amue- bladas, pensión ó derecho cocina. Mariana Pineda 5.

Por 3,75, cama, comida, almuerzo. Galería, 31, principal.

Huespedes. Argote Mo- lina, 34.

Admitense huespedes en familia. Razón, Serpes, 22. Peluquería.

Huespedes familia. Ros- tas, 14, principal.

Pensión céntrica, confort, cuarto baño. Precios módicos. José Velilla, 8.

Se alquilan dos habitacio- nes para caballeros, sólo dormin. Gravina, 4.

Habitación amueblada, camas económicas, Mateos Gago, 16.

Habitaciones amuebla- das, Castellar, 28.

Codo habitación inde- pendiente. Veneras, 12, segundo.

Habitación amueblada caballero solo, casa parti- cular. Marqués Santa Ana, 32.

Habitación amueblada, casa particular, único huesped. Lobo, 8, 2.º

Huespedes, Alcázar 35.

Amplias habitaciónes amuebladas, muy céntri- co. San Miguel, 6.

## DEMANDA

Faltan bordadoras. Ma- lara, 15 (Varidora).

Desgo bordadoras en se- do. Albarada número 3.

Inspector administrati- vo productor viaje seg-uros incendios, necesitamos. Diríjase acompañando an- tecedentes profesionales a Apartado Correos 260.

Necesitamos dos agente- s para plaza. Precios ser- jados. Razón, Cabeza Rey Don Pedro, 11.

## PERDIDAS

Anillo oro piedra ágata, de 11.0. Se gratificará Unión, 1, bajo.

Rejón pulsera oro tensi- ble, desde teatro Duque a Pedro Miguel, 13, donde se gratificará entrega.



## LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1, ó a Sociedad Nestlé, A. E. P. E., Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

## Hasta donde conduce la sangre viciada

Si deja Vd engordar su sangre y viciarse por las pérdidas de la usura orgánica los venenos así arrastrados provocan una serie de graves enfermedades. Vd vendrá a ser artrítico; poniéndole así bajo una amenaza continua, sin hablar de colicos hepáticos o neuríticos, de una crisis reumatisal o de un ataque de gota que le retandra en la cama. Vd sufrirá de varices, de almorranas, de flebitis o aun de úlceras varicosas. Obien al cambiar de temporada su piel se llena de granos o de liagas tardándose en secarse y dejando luego leas cicatrices. La arterio-esclerosis le accha con malos insomnios, terribles dolores en las orejas, cambares en los pies. Pero Vd puede fácilmente curarse. No se preocupe Vd sus sufrimientos van a desaparecer puesto que

## El Depurativo Richelet combate todos vicios de la sangre

Es en efecto hoy y está absolutamente comprobado y demostrado por millares de testimonios todos ciertos y conveuidos que el **DEPURATIVO RICHELET** es el más poderoso rectificador de la sangre por el cual puede enorgullecerse la ciencia moderna. Su acción extraordinariamente enérgica pero sin ninguna brusquedad desembaraza completamente la masa sanguínea de todos los elementos morbidos que la obstruyen. También el **DEPURATIVO RICHELET** lleva a los desesperados por su gravedad o por la antigüedad de sus sufrimientos la curación rápida y total de todas sus desgracias.

**Gota, Mal de Piedra, Enfermedades de la Piel (Acan, Herpes, Eczemas, Psoriasis), Glandulas, Enfermedades de las Piernas (Úlceras, Varicosas, Flebitis), Almorranas, Arterio-Esclerosis**

El tratamiento **L. RICHELET** se halla en todas las buenas farmacias del mundo. Un folleto con explicaciones se envía a los frascos. **LABORATORIO L. RICHELET**, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Basses-Pyrénées) Francia.



**LA BOLSA**  
Cambios del día 3 de Mayo de 1926  
Francos, 22,90.-Libras, 33,75.-  
Dólares, 0,00.-Liras, 27,95.-  
Escudos, 00,00.-Belgas, 33,25.

# El Liberal

SEVILLA, 4.-INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

**LOS ACEITES**  
Precios de ayer en el mercado  
De 20,50 pesetas á 20,75 y de  
19,00 á 20,00 pesetas la arroba

## Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

### Noticias de Madrid

**En la actualidad existen treinta vacantes de senadores vitalicios.**

#### DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE ABASTOS

Madrid 3.—Un periódico de la noche publica unas declaraciones del director general de Abastos, acerca del consumo de productos nacionales en las plazas de África. Dice el señor Bahomonde que España tiene una gran capacidad productora y á lo que principalmente tiende es á garantizar el futuro equilibrio de abastos y precios en la Economía Nacional. Agrega el Director que se tiene no sólo á la colocación del sobrante de hoy, sino también á otros mayores que se esperan alcanzar.

Añade que la Comisión nombrada para estudiar la forma de introducir en la zona del protectorado de Marruecos los productos peninsulares, marchará de acuerdo con la Dirección general de Colonias y Marruecos, que pretenden crear intereses y vínculos convenientes para la buena conservación y administración de nuestro protectorado.

#### NOTICIAS PALATINAS

Madrid 3.—En Palacio tuvo lugar la ceremonia de cobertura de Grandes de España, entre los que figuraba el general Weyler, en su calidad de duque de Rubí.

—Don Alfonso y Doña Victoria estuvieron esta tarde en el Hospital de San José y Santa Adela, para asistir á la conferencia dada por la duquesa de la Victoria, sobre la acción católica de la mujer.

#### EL CONVENIO COMERCIAL CON GRECIA

Madrid 3.—Los Gobiernos de España y Grecia han convenido una nueva prórroga del convenio de 23 de Septiembre de 1923, en virtud de la cual dicho convenio continuará rigiendo hasta 31 de Mayo actual.

#### LAS SENADORIAS VITALICIAS VACANTES

Madrid 3.—Con el fallecimiento del ex ministro de Hacienda don Angel Urzáiz son treinta las senadurías vitalicias vacantes en la actualidad.

#### PROXIMA REUNION DEL CONSEJO DE ESTADO

Madrid 3.—En esta semana se celebrará sesión plena del Consejo de Estado, para examinar los dictámenes de la Comisión Permanente.

#### UN CREDITO DE VEINTICUATRO MILLONES DE PESETAS

Madrid 3.—Ha sido evacuado en sentido favorable por el Consejo de Estado un dictamen concediendo 24 millones de pesetas con destino al puerto de la Luz (Canarias).

#### UN NUEVO UNIFORME PARA EL CUERPO DE AVIACION

Madrid 3.—Ha sido mostrado á Don Alfonso, para su aprobación, un nuevo uniforme para el Cuerpo de aviación militar.

#### EL CONGRESO INTERNACIONAL DE ESPERANTO

Madrid 3.—El Comité organizador ha señalado los días 30 de Mayo á 6 de Junio para la celebración del Congreso Internacional de Esperanto.

#### CORRIDA EXTRAORDINARIA

Madrid 3.—El miércoles, á las cuatro y media de la tarde, se celebrará una corrida de toros extraordinaria, lidiándose ganado de Antonio Pérez para los diestros Valencia II, Nicanor Villalta, Gitauillo y el Niño de la Palma.

#### REGRESO DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid 3.—Próximamente á las cuatro de la tarde llegó al Aeródromo de Cuatro Vientos, en un aparato militar pilotado por el teniente señor Ansaldo, el presidente del Consejo, general Primo de Rivera. En un automóvil se trasladó á Madrid, llegando á su despacho del ministerio de la Guerra á las cuatro y media.

#### LOS ASUNTOS DEL BANCO DE CREDITO DE LA UNION MINERA

Madrid 3.—En la conferencia que con la Comisión de la Diputación de Vizcaya ha celebrado el ministro de Hacienda, se trató con gran interés de los acuerdos ya tomados sobre los créditos de la Unión Minera. El señor Calvo Sotelo manifestó á los comisionados que está estudiando la forma del decreto concediendo el aval del Estado.

#### LOS MINISTROS DE TRABAJO Y ESTADO CONFERENCIAN

Madrid 3.—En la conferencia celebrada hoy por los ministros de Estado y Trabajo, se ocupó éste de las entrevistas tenidas en París con algunos ministros franceses, y de cuyas conversaciones se ocupará el señor Amós en el próximo Consejo.

### La situación obrera en Inglaterra

#### Todos los esfuerzos realizados para evitar el conflicto minero han sido inútiles, habiendo sido planteada la huelga general anoche á las doce.

#### REUNION DE LAS TRADES UNIONS

Londres 3.—El Congreso de las Trades Unions, después de las deliberaciones de hoy, está convencido de que será imposible encontrar una base de arreglo que permita reanudar las conversaciones. Parece inminente una reunión de los miembros del Gobierno con el Consejo de las Trades Unions.

#### EL PRIMER MINISTRO HA DADO CUENTA A SUS COMPAÑEROS DEL CONFLICTO

Londres 3.—El primer ministro señor Baldwin, ha puesto á sus colegas al corriente de las condiciones en que se han venido desarrollando las negociaciones entre patronos y obreros para llegar á un acuerdo para evitar el conflicto.

#### HASTA AHORA NO HA HABIDO INCIDENTES

Londres 3.—Hasta ahora no se ha registrado ningún incidente grave. Han sido ofrecidos al Gobierno los servicios de millares de trabajadores voluntarios.

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA

Londres 3.—La Prensa en general comenta en términos alarmistas la gravedad de la situación

#### LA HUELGA SE PLANTEARA ESTA NOCHE A LAS DOCE

Londres 3.—Se anuncia que las negociaciones celebradas esta noche para evitar la huelga general han fracasado, por tanto se planteará el conflicto á las doce de la misma.

#### REUNION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres 3.—La Cámara de los Comunes ha celebrado una reunión, aprobándose por 308 votos contra 109 la resolución del primer ministro. Este ha dado las gracias al Rey por la declaración de circunstancias excepcionales. A continuación hizo uso de la palabra el primer ministro, señor Baldwin, quien subrayó la gravedad de la situación.

Hizo historia de las negociaciones que se han venido efectuando á partir del momento en que fueron iniciadas las negociaciones para resolver la crisis carbonífera. Señaló después los esfuerzos del Gobierno para solucionar el conflicto y la actitud de intransigencia de los patronos y obreros mineros, que no han podido llegar á entenderse.

Añadió que por otra parte el carácter de huelga general anunciado el domingo ha imposibilitado las negociaciones. Esa amenaza de huelga general siguió diciendo—es una amenaza

#### creada al país por la amenaza de los obreros mineros.

dirigida al Gobierno y á la Constitución. El ex ministro laborista señor Thomas dijo que la huelga es la única defensa que se encuentra al alcance del obrero, y añadió que todavía era posible llegar á un acuerdo, si el Parlamento propusiera un arreglo justo. Lloyd George manifestó su opinión de que tanto la declaración de huelga general como la ruptura de negociaciones habían sido un error y que el Gobierno debía realizar un nuevo esfuerzo para solucionar la situación.

El señor Churchill dijo que era imposible al Parlamento someterse á una petición que equivale á dejarle escoger entre la ruina y la aceptación de un ultimátum. Añadió que el Gobierno debe hacer frente con urgencia á la situación, adoptando para ello todas las medidas que estime necesarias.

Terminó diciendo que á su juicio debía proponerse á las Trades Unions retirasen la orden de huelga y se reanudasen de nuevo las negociaciones.

#### DESAPARECE TODA ESPERANZA DE SOLUCION

Londres 3.—El Comité Ejecutivo de las Federaciones mineras ha sido convocado para una reunión, que ha tenido lugar en la Cámara de los Comunes. Todos los esfuerzos realizados para evitar el conflicto han resultado infructuosos, habiéndose por tanto planteado la huelga á las doce de la noche.

### La vuelta á Africa en aeroplano

#### El aviador civil señor Navarro, que se propone realizar el "raid", ha hecho interesantes declaraciones acerca del mismo.

Madrid 3.—El aviador civil don Ernesto Navarro, que se propone dar la vuelta á Africa en aeroplano, ha hecho á un periodista interesantes manifestaciones, que dan la actualidad de los asuntos de aviación, facilitamos á nuestros lectores por considerarlas de interés.

«El señor Navarro ha comenzado diciendo que el recorrido total es de 21.475 kilómetros, según el trayecto, á base del cual han hecho sus planes las personas que han de tomar parte en dicho raid. Posiblemente se modificarán algunos recorridos, tales como el de El Cairo-Sollun-Atenas, por ejemplo, haciéndose por Arabia y el de Roma á Madrid, realizándolo por Roma-Paris-Madrid.

Este trayecto—sigue diciendo el señor Navarro—tiene una parte no recorrida todavía, que es la de Niumey á El Cabo, que alcanza un total de 6.000 kilómetros, siendo uno de los más peligrosos.

En este sector no existen campos de aterrizaje ni lugares libres de vegetación ó suficientemente llanos para permitir un descenso con probabilidades de éxito, y en la playa los lugares que por su llanura reunirían condiciones, no las tienen en cambio por estrechez é insuficiencia.

Por este motivo—añade Navarro—tengo el proyecto de proveer á mi aparato de flotadores, con el fin de ponerlo en condiciones de poder amarar, aun cuando haya que tener en ello mucha prudencia, en el Océano.

El jefe de los servicios de aviación, teniente coronel señor Kindeán, que tantos entusiasmos está demostrando por cuanto con este servicio se relaciona, ha ofrecido al señor Navarro un aparato cuyas condiciones para este raid son inmejorables.

El señor Navarro y las personas que le acompañan han acordado realizar el viaje en un aparato Farman-Goliath, al que previamente habrá que cambiarse los motores y practicarle otras reformas á fin de dotarle de todos los adelantos conocidos, para que pueda rea-

#### lizar una prueba tan importante y arriesgada.

En dicho avión se instalarán los aparatos de orientación necesarios y que son un radiogoniómetro (que tan excelentes resultados ha dado en el raid «Palos-Buenos Aires»), un sextante y un aparato de cinematografía, con el fin de aprovechar en el futuro las experiencias que resulten del viaje.

Los tripulantes serán el segundo jefe y mecánico don Pedro Rodríguez de Torres, el profesor auxiliar de la cátedra de Geografía de Europa del Instituto del Cardenal Cisneros, señor Bandín y Cereceda, como cronista científico de la excursión, y el aviador civil don Ernesto Navarro.

En previsión del vuelo por el desierto, se llevarán los alimentos y armas necesarios para librarse de los peligros del mismo en caso de tener que aterrizar en él. Se están realizando gestiones para que una Empresa que tiene vehículos adecuados para viajes por el desierto establezca un servicio permanente entre Gao-Tesalit y Cuallen cuando se hayan de cubrir dichas etapas, á fin de socorrer á los aviadores en caso de accidente que los obligue á tomar tierra en el desierto.

Uno de estos vehículos irá provisto de una estación de radio é irá indicando á los tripulantes del avión la situación de Tesalit. Como este lugar no es una ciudad, ni siquiera un poblado, podría ocurrir que los aviadores no diesen con él, y á este efecto se piensa adoptar esa medida de precaución, que caso de no tomarse, podría hacer fracasar una empresa de tanta importancia como la proyectada.

Con este raid no se trata de batir un récord de velocidad ni de resistencia, sino simplemente de volar por un trayecto nuevo para los aviones, aprovechando las enseñanzas para proyectos venideros.

El viaje de regreso se realizará siguiendo la ruta del aviador inglés Allan Cobham.

En El Cabo volverá á proveerse el aparato del tráfico de combustible, quitándole los flotadores por no serle ya necesarios. Terminó diciendo el aviador que una expedición francesa, perteneciente á la misión de Goys, siguiendo la ruta trazada por él, llegó hasta Niumey, donde sufrió un gravísimo accidente que le impidió continuar el raid.

### España y Francia en Marruecos

#### El gobernador de Argelia pronuncia un importante discurso.

#### EL EMBAJADOR DE FRANCIA CONFIERE A GOMEZ JORDANA

Madrid 3.—El Embajador de Francia, señor Peretti della Rocca ha conferenciado esta mañana con el director de Colonias, general Gómez Jordana.

#### LOS DELEGADOS RIFENOS SE DIRIGEN A CONSULTAR CON ABD-EL-KRIM

Uxda 3.—Los delegados rifeños llegaron el sábado por la noche á Nemur, donde como estaba anunciado, embarcaron á bordo de un contrabatero en dirección á la bahía de Alhucemas, á la que debieron llegar ayer domingo por la mañana.

Según manifestaciones de Azerkane, la delegación rifeña confiaba en conferenciar con Abd-el-Krim en el día de hoy.

Los delegados rifeños han quedado impresionadísimo al enterarse de la decisión adoptada por España y Francia de dar fin á las conversaciones que se venían sosteniendo. Los tres delegados de Abd-el-Krim se mostraban pesimistas acerca de la eventualidad de reanudar dichas conversaciones.

#### Este número ha sido visado por la censura gubernativa

#### RECONOCIMIENTO DEL FRENTE

Melilla 3.—La escuadrilla de hidros de Mar Chica reconoció el frente, observando núcleos indígenas que realizaban trabajos de fortificación. El coronel Pozas y Abd-el-Kader se trasladaron á las Oficinas de Kandusi, donde se hallan concentradas las barcas amigas, al mando de caid Amarusen.

#### ABD-EL-KRIM REUNE A VARIOS JEFES DE CABILAS

Melilla 3.—Se sabe que hace unos días Abd-el-Krim reunió á varios jefes de cabila, dándoles cuenta de las negociaciones que se estaban efectuando en favor de la paz.

#### PREPARATIVOS ULTIMADOS

Tetuán 3.—Se asegura que están ultimados por nuestra parte todos los preparativos necesarios ante las circunstancias presentes, motivadas por el fracaso de las negociaciones.

#### IMPORTEANTE REUNION DE GENERALES

Tetuán 3.—En la Alta Comisaría, y bajo la presidencia del general Sanjurjo, se ha celebrado una importante reunión de oficiales generales, asistiendo el comandante general de Ceuta, el general Goded, jefe de los servicios de Intervención; el general Gómez Morato y el general Souza. Los reunidos guardaron gran reserva sobre los asuntos tratados en la conferencia.

#### HABLANDO DE LA CONFERENCIA DE UXDA

Chartrés 3.—Al abrirse hoy las sesiones del Consejo general de este Departamento, el presidente de la Asamblea, que es á la vez gobernador general de Argelia, pronunció un importante discurso, hablando de la conferencia de Uxda.

Dijo que comprendía era conveniente mostrarse generosos para con las cabilas; pero que hay un punto sobre el cual no se puede transigir, y éste es el extrañamiento de Abd-el-Krim del Rif.

Toda flaqueza—siguió diciendo—con respecto á este punto sería fatal, ya que no hay que olvidar que el cabecilla rebelde está comandado por capitales extranjeros, y el no expulsarlo del territorio constituiría en todo Africa del Norte un motivo de aliento para quienes están contra nosotros, y de desaliento para los que permanecen fieles á nuestra causa.

Si se quiere destacar la posibilidad de veinte años de terribles conflictos en Africa del Norte, es preciso plantear de frente el problema de que Abd-el-Krim abandone el Rif.

Terminó diciendo que en este punto debe ponerse todo el empeño, ya que no se puede olvidar que otras naciones occidentales están volviendo con gran interés la vista hacia este extenso imperio, que cuando se trata de conservar, procurando atraernos á las poblaciones indígenas con una política de prudencia; pero sin olvidar la energía cuando las circunstancias lo aconsejen.

#### LA JURA DE LA BANDERA

Melilla 3.—Se ha celebrado la jura de la bandera de los nuevos regimientos, los cuales inmediatamente salieron al campo para incorporarse á sus respectivos regimientos.

#### HALLAZGO DE UN CADAVER

Melilla 3.—En el arroyo de Mezquita fué hallado el cadáver del suboficial de cazadores don José Río.

#### EL ALMIRANTE DE LA ESCUADRA

Tetuán 3.—Procedente de Alhucemas ha llegado el jefe de la escuadra, contralmirante García Velasco, quien conferenció con el Alto Comisario, proponiéndose regresar en seguida á Ceuta, donde embarcará á bordo del «Princesa de Asturias», que enarbolará la insignia de almirante.

#### UN SECTOR FRANCÉS ATACA POR LOS REBELDES

París 3.—Comunican de Casablanca que el sector francés de Tadmra ha sido atacado por un contingente de unos trescientos disidentes indígenas. Tan pronto se tuvo conocimiento del ataque, un destacamento de goumiers salió en persecución de los rebeldes, á los que infligió un duro castigo.

#### REGULARES A CEUTA

Tetuán 3.—Han marchado á Ceuta dos escuadrones de Regulares.

#### Este número ha sido visado por la censura gubernativa.

### Sociedad Sevillana de Conciertos

#### Tercera audición de la Orquesta Sinfónica

El sugestivo programa del concierto de ayer y los valiosos elementos encargados de su ejecución congregaron en el teatro San Fernando á numerosas y distinguidas concurrencias, que ocupó por completo las localidades y pasillos de nuestro hermoso coliseo.

La «Sinfonía en sol» número 3, de Haydn, refleja la dulce melancolía de un alma buena y serena. Los motivos, alegremente ritmados, tienen en su movilidad la gracia y la frescura de la juventud, y en ésta, ca, se encadenan de otras edades.

«Noches en los jardines de España» de Manuel de Falla, es una página musical encantadora y arroyente, en la que su autor nos transporta al Generalife, presentándonos con los más vivos colores, cual fresco sonoro de acabada factura, por el valor de los temas y la riqueza del mazó orquestal.

La «Danza lejana», cuya melodía principal es tan originalmente rítmica, se encadena con la segunda parte, llevándonos á los «Jardines de Córdoba». Al fuego y al vigor con que empieza este cuadro sigue una serenidad majestuosa, á cuya languidez se mezcla patética y noble melancolía. Esta música arrebatadora, ricamente orquestal, hace caer al oyente en estado de arrebato.

Joaquín Turina dijo la parte de piano con finura, seguridad y expresión absolutamente perfectas. En la parte central del concierto se dió, en primera audición, como también la obra anterior, el «Canto á Sevilla», de nuestro paisano don Joaquín Turina y poesías de José Muñoz San Román.

Técnicamente, el gran músico sevillano sigue la estructura que marca en los poemas. Un tema que ejecuta el violín representa toda la obra, y el «Preludio» es una visión tenue y esfumada de una noche primavera.

La «Semana Santa» es á manera de tríptico, en que cada una de las partes termina con una saeta. En un ambiente de quietud y reflejando sonidos el murmurio de las fuentes, evoca «Las fuentes del Parque». «Noche de feria» tiene una parte central á ritmo de farrauca; se oye una seguidilla, sin duda bailada en una caseta lejana, y hay alegría, palmas, manzanilla y ruido de otras fiestas. Sigue «El fantasma», recitado misterioso, en cuyo centro pasa figurado por una petenera grotesca, que luego se estiliza y se sentimentaliza al decir que el fantasma es el talizán del autor: «Lo que he buscado al componer mi «Pacifico» ha sido la imitación de los ruidos de una locomotora, sino la traducción de una impresión visual, de un goce físico en una construcción musical».

Para la trasposición de sensaciones de orden plástico expresadas musicalmente, es indispensable la intuición musical; y en esta obra, según la autorizada opinión del crítico don Adolfo Salazar, la dicha materia es de calidad inferior, basta y gruesa, y su tratamiento pobre, ineficaz y de muy discutible habilidad técnica.

Como sedante nos dieron la grandiosa «Aria» de Bach, y la obertura del «Tanhauser», á cuyo final el ilustre maestro Arbós y la Orquesta Sinfónica escucharon las fervientes manifestaciones de entusiasmo de la concurrencia, haciéndoseles una cariñosa despedida.

#### Una conferencia

Madrid 3.—El ex ministro de Hacienda señor Ruano dará el próximo sábado una conferencia en la Academia de Jurisprudencia sobre «Necesidad y posibilidad de un presupuesto inmediatamente nivelado».

#### haciendo un ramillete en «Ofrenda» á Sevilla.

De apacible poesía y claridad melódica, con fondo armónico de sólida y elegante construcción, cada uno de los números es pintoresca impresión de un alto valor evocativo. Nuestro ilustre paisano Joaquín Turina, con su temperamento meridional, su fantasía creadora y profundo conocimiento de la técnica, ha sabido cantar con infinita gama de matices y variedad de timbres, la luz, el color, la gracia chispeante, la dulce poesía y el encanto de la bendita tierra que le vio nacer.

Sevilla encuentra en José Muñoz San Román el inspirado vate que la sante y la enaltece. Sus bellas poesías del «Canto á Sevilla» fueron dichas con gran acierto por la encantadora soprano griega Crissena Galati, y las otras recitadas por la insigne Margarita Xirgu de la deliciosa manera como sabe hacerlo.

La obra se aplaudió con verdadero entusiasmo, á los que se unieron los de la orquesta, que también aplaudía, siendo repetidas veces reclamada la presencia en el palco escénico de autores é intérpretes.

En la tercera parte escuchamos «Pacifico», número 231, de Honegger, á cuya partitura precede el himno musical; y en esta obra, según la autorizada opinión del crítico don Adolfo Salazar, la dicha materia es de calidad inferior, basta y gruesa, y su tratamiento pobre, ineficaz y de muy discutible habilidad técnica.

Como sedante nos dieron la grandiosa «Aria» de Bach, y la obertura del «Tanhauser», á cuyo final el ilustre maestro Arbós y la Orquesta Sinfónica escucharon las fervientes manifestaciones de entusiasmo de la concurrencia, haciéndoseles una cariñosa despedida.

#### FRITZ.

### El raid Madrid-Manila

#### Se continúa sin noticias del paradero del capitán aviador Loriga

#### SIN NOTICIAS DEL CAPITAN LORIGA

Madrid 3.—A última de la noche en el Aero Club no se tenían noticias del paradero del capitán aviador Loriga.

#### EN BUSCA DE LORIGA

Macao 3.—El gobernador ha enviado á la cañonera «Macao» para que practique pesquisas á fin de averiguar el paradero del capitán aviador Loriga.

#### EL ATERRIZAJE DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES EN LAS ISLAS FORMOSAS

Tokio 3.—Se sabe de fuente autorizada que aunque primeramente fué concedida por el Gobierno la debida autorización para que los aviadores españoles que llevan á cabo el raid Madrid-Manila-Tokio aterricen en las islas Formosas cualquiera que las circunstancias fuesen, la contestación del Gobierno japonés, en lo que á esto se refiere, ha sido modificada, concediéndose solamente el permiso para volar sobre aquellas islas, á condición de no llevar los aviones aparato fotográfico alguno, ni aterrizar mas que en caso de verdadera necesidad.

Estas mismas instrucciones han sido dadas por lo que se refiere al vuelo Manila-Tokio.

En su consecuencia, el ministro de España ha cableografiado á Manila y Macao, creyéndose que el vuelo en tales condiciones no se llevará á cabo, pues resultaría verdaderamente peligroso, ya que el aterrizaje en dichas islas es cosa poco menos que indispensable.

#### SE PIDE EL AUXILIO DE LA AVIACION INGLESA

Hong-Kong 3.—El cónsul general de Portugal en este puerto, atendiendo indicaciones del gobernador de Macao, solicitó al comandante de la aviación británica, en solicitud de que los servicios técnicos de la misma prestasen su concurso para verificar las reparaciones que necesitara el aeroplano del aviador español capitán Gallarza.

Dicho comandante, atendiendo el ruego citado, declaró que sus servicios se pondrían inmediatamente á la disposición del aviador español, y al efecto, destinó á un oficial aviador y dos mecánicos de la aviación naval, los cuales han salido esta tarde para Macao.

El comandante de la aviación se ha prestado además á facilitar todo el material necesario para esas reparaciones, habiendo salido ya éste en un hidroavión.

Por otra parte, el representante consular español se ha dirigido á las autoridades navales, rogándoles envíen un buque en busca del capitán Loriga, del cual se sigue sin noticias.

Se sabe que dos buques de guerra portugueses están recorriendo las aguas de Broadway y Ngaomon, á lo largo de la costa y en las cercanías de las islas, con objeto de descubrir el paradero de Loriga.

### En Adra, el temporal destruye varias casas

Almería 3.—Comunican de Adra que á consecuencia del fortísimo temporal de Levante que reina y debido á la paralización de las obras de defensa del puerto, el gran oleaje ha destruido varias casas situadas en las cercanías del puerto, ocasionando además grandes daños en las mencionadas obras.

El accidente se produjo afortunadamente de día, lo cual evitó que ocurriesen desgracias personales, pues los habitantes de dichas casas al darse cuenta del peligro que corrían, las desalojaron, procurando salvar cuantos enseres pudieron.

Numerosas embarcaciones a causa del temporal se han visto obligadas á entrar de arribada forzosa y otras han sufrido grandes daños.

Las autoridades reclaman la inmediatez reanudación de las obras para evitar el peligro en que se encuentra el vecindario.

**El Liberal**  
es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.